

Ευρετήριο:

- Επιθέσεις κατά των μεταναστών: Αναφορές διάφορων άρθρων σε επιθέσεις κατά των μεταναστών αλλά και σε τυχόν επεισόδια που μπορεί να σχετίζονται με τους μετανάστες.
- Αποφάσεις του ελληνικού κράτους για τους πρόσφυγες και τους μετανάστες: Αποφάσεις και διατάξεις του ελληνικού κράτους οι οποίες αφορούν άμεσα τους μετανάστες και τους πρόσφυγες που εισέρχονται στη χώρα μας.
- Η ζωή των μεταναστών στην Ελλάδα: Άρθρα αναφερόμενα στη διαβίωση των μεταναστών στην Ελλάδα τα οποία εμπεριέχουν επίσης και προσωπικές εμπειρίες των μεταναστών.
- Απόψεις για τους μετανάστες στην Ελλάδα: Απόψεις Ελλήνων πολιτών και κομμάτων για τους μετανάστες όπως αυτές παρουσιάζονται μέσα από άρθρα εφημερίδων.
- Στατιστικά των μεταναστών στην Ελλάδα: Στατιστικά των αφίξεων των μεταναστών στην Ελλάδα, γενικός πληθυσμός των μεταναστών αλλά και στατιστικά αναφερόμενα στην εργασία τους.
- Πράξεις αλληλεγγύης για τους μετανάστες στην Ελλάδα: Βοήθεια και αλληλεγγύη που προσφέρεται στους μετανάστες από ΜΚΟ, το ελληνικό κράτος αλλά και από καθημερινούς Έλληνες πολίτες.
- Νέα του πολέμου στη Συρία: Ειδήσεις αναφερόμενες στους πρόσφυγες που εγκαταλείπουν τη Συρία για τις γειτονικές χώρες λόγω του εμφυλίου πολέμου που επικρατεί εκεί.

1. Επιθέσεις κατά των μεταναστών

Επίθεση κατά μετανάστη στις 31 Νοεμβρίου 2012

Καθημερινά σε πολλά μέρη της χώρας πραγματοποιούνται επιθέσεις εναντίον προσφύγων και μεταναστών. Ένα τέτοιο γεγονός έλαβε χώρα εχθές στο κέντρο της αθήνας χωρίς ευτυχώς να προκληθούν πολλές υλικές και σωματικές καταστροφές! Στο site iKypros παρουσιάζονται τα γεγονότα ως εξής:

Ένταση επικράτησε το βράδυ της Τετάρτης για μία ακόμη φορά στην περιοχή γύρω από τις οδούς Αχαρνών και Αγίου Μελετίου στο κέντρο της Αθήνας, όπου ομάδα απόμων,

που σύμφωνα με πληροφορίες ανήκουν σε ακροδεξιές οργανώσεις, επιτέθηκε σε μετανάστες και στα καταστήματά τους.

Όπως γράφει το "Πρώτο Θέμα", το νέο επεισόδιο σημειώθηκε κατά τις 20:30 το βράδυ της Τετάρτης, όπου συγκεντρώθηκαν στην περιοχή περίπου 150 άτομα, με τη συμμετοχή μελών αλλά και βουλευτών της Χρυσής Αυγής, σύμφωνα με μαρτυρίες.

Από την επίθεση, πληροφορίες θέλουν έναν μετανάστη να έχει τραυματιστεί σοβαρά και να έχουν προκληθεί αρκετές ζημιές σε καταστήματα αλλοδαπών.

Σύμφωνα με πληροφορίες ο λόγος των επεισοδίων ήταν η επίθεση που σημειώθηκε με μαχαίρι με δράστη, βάσει μη διασταυρωμένων μαρτυριών, αλλοδαπό, στις 13:30 το μεσημέρι της Τετάρτης, σε ιδιοκτήτη κουρείου στην οδό Μιχαήλ Βόδα, ο οποίος μεταφέρθηκε σε νοσοκομείο, όπου και νοσηλεύεται, ενώ δεν κινδυνεύει η ζωή του. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το θέμα κάντε [κλικ εδώ](#). 9:45 1/11/12 (Σ.)

Νέα επίθεση κατά μεταναστών στο κέντρο της Αθήνας

Επεισόδια σημειώθηκαν χθες το βράδυ στο κέντρο της Αθήνας, στην περιοχή γύρω από τις οδούς Αχαρνών και Αγίου Μελετίου, όπου σύμφωνα με πληροφορίες, κάτοικοι και μέλη της Χρυσής Αυγής, επιτέθηκαν σε μετανάστες και καταστημάτων που διατηρούν.

Το επεισόδιο προκλήθηκε στις 20.30 το βράδυ, με αφορμή την επίθεση αλλοδαπού με μαχαίρι κατά ιδιοκτήτη κουρείου στην οδό Μιχαήλ Βόδα για να τον ληστέψει.

Μετά το συμβάν, διοργανώθηκε στην περιοχή συγκέντρωση από περίπου 150 άτομα, με τη συμμετοχή μελών της Χρυσής Αυγής, μεταξύ των οποίων σύμφωνα με μαρτυρίες και βουλευτές της οργάνωσης. Για περισσότερες πληροφορίες κάντε [κλικ εδώ](#). 8/11/2012 (Σ.) + (Μ.)

Επιθέσεις εναντίον των μεταναστών

Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2013

Η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες καταδικάζει έντονα τη δολοφονική επίθεση με μαχαίρι εναντίον του 27χρονου Πακιστανού – αιτούντος άσυλο, σύμφωνα με πληροφορίες – τα ξημερώματα της 17ης Ιανουαρίου στα Πετράλωνα. Η αστυνομία έχει προβεί στη σύλληψη δύο υπόπτων, βάσει αναφορών από αυτόπτες μάρτυρες. Η επίθεση

συνέβη σε μια περίοδο όπου γινόμαστε μάρτυρες βάνουσων επιθέσεων και εγκλημάτων μίσους εναντίον μεταναστών και προσφύγων, που λαμβάνουν χώρα καθημερινά. «Είναι ενθαρρυντικό το γεγονός ότι στο συγκεκριμένο τραγικό περιστατικό η αντίδραση από την αστυνομία ήταν άμεση κι έτσι συνελήφθησαν οι φερόμενοι ως δράστες, έπειτα από περιγραφές αυτόπτων μαρτύρων που διευκόλυναν τη σύλληψή τους», δήλωσε ο ΛώρενςΓιόλες, Περιφερειακός Αντιπρόσωπος της Ύπατης Αρμοστείας για τη Νότια Ευρώπη.

Η Ύπατη Αρμοστεία καλεί για μια ακόμη φορά τις αρμόδιες αρχές να εξαντλήσουν κάθε μέσο για τη σύλληψη και παραπομπή στη δικαιοσύνη όλων όσων εμπλέκονται σε επιθέσεις με ρατσιστικό κίνητρο και να προσπαθήσουν να εμποδίσουν την τέλεση τέτοιων πράξεων στο μέλλον. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το θέμα κάντε κλικ [κλικ εδώ](#). 21/1/2013 (Σ.)

Επιθέσεις σε μετανάστες με κίνδυνο ακόμη και ζωές παιδιών

Κάτι τρέχει στην περιοχή των Εξαρχείων τις ημέρες αυτές καθώς συνεχώς γίνονται επεισόδια με θύματα κατά κύριο λόγο μετανάστες. Έτσι και το βράδυ της Κυριακής, άγνωστοι επιτέθηκαν κατά μικροπωλητών μεταναστών που πωλούν συνήθως λαθραία τσιγάρα και τσάντες στην οδό Στουρνάρη. Τα επεισόδια επεκτάθηκαν στην οδό Σολωμού. Διμοιρίες των ΜΑΤ μετέβησαν στην πλατεία.

Τις τελευταίες ημέρες υπάρχει κλιμάκωση της εγκληματικής δράσης συμμοριών στην περιοχή των Εξαρχείων, με αποκορύφωμα τους πυροβολισμούς χθες, Σαββάτο, στην οδό Μάνης.

Νεαρά άτομα ηλικίας περίπου 20 ετών, τα οποία βρίσκονταν στην αρχή της οδού Μάνης, δίπλα στο πάρκινγκ της οδού Μεταξά, πυροβόλησαν αδιάκοπα προς την οδό Ζωοδόχου Πηγής, και ενώ την ίδια ώρα στο Πάρκο της Ναυαρίνου βρισκόταν κόσμος με παιδιά.

Σύμφωνα με μαρτυρίες, τα τέσσερα άτομα -με επικεφαλής αυτόν που πυροβόλούσε- έφθασαν μάλιστα στο σημείο να κάνουν βόλτες στην περιοχή με παρατεταμένο το όπλο μπροστά στα μάτια των έκπληκτων θαμώνων που έπιναν τον καφέ τους στην οδό Μεσολογίου.

Παρόμοιο περιστατικό είχε λάβει χώρα και το προηγούμενο βράδυ. Για περισσότερες πληροφορίες [κλικ εδώ](#). 26/2/2013 10:33 (μάρωω)

Αποφάσεις του ελληνικού κράτους για τους πρόσφυγες και τους μετανάστες

Οι Σύριοι πρόσφυγες καταφτάνουν και στην Ελλάδα

Η λαθραία μετανάστευση και το κύμα προσφύγων από τη Συρία, ήταν τα θέματα της Διυπουργικής Σύσκεψης που έγινε στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, υπό τον συντονισμό του Υπουργού Εθνικής Άμυνας Πάνου Παναγιωτόπουλου και στην οποία συμμετείχαν, ο Υπουργός Δημοσίας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη κ. Νίκος Δένδιας , ο Υπουργός Ναυτιλίας και Αιγαίου κ. Κωστής Μουσουρούλης , ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Μιχαήλ Κωσταράκος και άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες.

Κατά την αρχική εισήγησή του, ο ΥΠΕΘΑ Π. Παναγιωτόπουλος επισήμανε ότι: «Έχουμε μαζική έξοδο Συριακού πληθυσμού, που πρέπει να αντιμετωπίσουμε, βασιζόμενοι στις συμφωνίες που προέρχονται και στο διεθνές δίκαιο και στις συμφωνίες που απορρέουν από τον καταστατικό χάρτη του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. Το πρόβλημα των προσφύγων αποτελεί ένα μεγάλο θέμα, πολύ μεγάλης ανθρωπιστικής σημασίας για το σύγχρονο κόσμο. Η Ελλάδα ως χώρα μέλος του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, τιμώντας τη παράδοση που έχει από την εποχή της Ελληνικής Κλασικής Αρχαιότητας, φροντίζει πάντα να σέβεται τα ανθρώπινα δικαιώματα και να συμμετέχει στη πρώτη γραμμή σε πολιτικές της διεθνούς κοινότητας με τις οποίες προστατεύονται πρόσφυγες από οπουδήποτε και αν προέρχονται.»

Στη Διυπουργική σύσκεψη διαπιστώθηκε ότι, τα πρώτα μέτρα που ελήφθησαν στον Έβρο, έχουν οδηγήσει σε μία ικανοποιητική ανάσχεση του ρεύματος των λαθρομεταναστών. Αντίθετα, καθώς οι εξελίξεις στη Συρία λαμβάνουν δραματικό χαρακτήρα, παρατηρείται σημαντική αύξηση του αριθμού των λαθρομεταναστών στα θαλάσσια σύνορα της χώρας μας, που προσπαθούν να μπουν παράνομα στην Ελλάδα.

Αποφασίστηκε, τα συναρμόδια υπουργεία να συντονίσουν τις προσπάθειές τους, ώστε , να γίνει πιο αποτελεσματική ανάσχεση στο κύμα λαθρομετανάστευσης ή προσφύγων στην ακριτική περιοχή του Αιγαίου.

Σύμφωνα με πληροφορίες, αποφασίστηκε η ανάσχεση να είναι πιο «επιθετική». Πλωτά του λιμενικού σώματος θα εμποδίζουν τα πλοιάρια με λαθρομετανάστες να προσεγγίζουν τις ακτές των ελληνικών νησιών.

Επίσης αποφασίστηκε η εμπλοκή των ΕΔ στην αντιμετώπιση του κύματος λαθρομετανάστευσης στο Αιγαίο, να είναι μεγαλύτερη και πιο ουσιαστική.

Οι Ένοπλες Δυνάμεις, θα συνεισφέρουν στην επιχείρηση ανάσχεσης, με τα μέσα επιτήρησης που διαθέτουν, ώστε να είναι ποιο έγκαιρη η πληροφόρηση του Λιμενικού, και έτσι να εντοπίζονται ευκολότερα εκείνοι που επιχειρούν να παραβιάσουν τα θαλάσσια σύνορα της χώρας μας και να εισέλθουν παράνομα στην Ελληνική Επικράτεια.

Τέλος στη Διυπουργική σύσκεψη αποφασίστηκε να αξιοποιηθούν τα 30 στρατόπεδα που παραχώρησε ο Στρατός και να γίνουν χώροι υποδοχής και φιλοξενίας προσφύγων ή και παράνομων μεταναστών. 12/11/2012 9:47

Για περισσότερες πληροφορίες κάντε [κλικ εδώ](#).

Βίντεο σχετιζόμενο για το παραπάνω άρθρο: [LINK](#) (M.)

Εκκρεμότητα στη διαμονή των Σύρων προσφύγων στην Ελλάδα

Απο σημερινές έρευνες που πραγματοποιήθηκαν και εκδόθηκαν στο [sitesport-fm](#) παίρνουμε τις εξής πληροφορίες:

Διπλωματική πηγή στο Βέλγιο δηλώνει έκπληκτη απο την δέσμευση της χώρας μας. Είκοσι χιλιάδες πρόσφυγες απο την Συρία προετοιμάζεται να φιλοξενήσει η Ελλάδα, στο πλαίσιο του χάρτη των Ηνωμένων Εθνών για την υποδοχή προσφύγων, αναφέρει στην σημερινή του έκδοση το πληροφοριακό δελτίο για ευρωπαϊκά θέματα AgenceEurope.

Το θέμα της φιλοξενίας Σύρων ενδέχεται να συζητηθεί στο επόμενο Συμβούλιο των υπουργών Εσωτερικών της ΕΕ, στο Λουξεμβούργο, όπως αναφέρει το δελτίο, στο οποίο επισημαίνεται οτι αυτήν την στιγμή δεν υπάρχει κανένα συγκεκριμένο σχέδιο.

Η ίδια διπλωματική πηγή δηλώνει έκπληκτη, ωστόσο, απο αυτήν την δέσμευση της Ελλάδας, μιας χώρας που έχει ήδη καταδικαστεί απο το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και είναι γνωστό πως αντιμετωπίζει μεγάλες δυσκολίες στον τομέα της φιλοξενίας των μεταναστών και των αιτούντων άσυλο, καθώς και οτι δεν διαθέτει κέντρα φιλοξενίας. 12/11/2012 10:15 (Σ.)

Αποφάσεις του ελληνικού κράτους για την πληρωμή των λογαριασμών της ΔΕΗ σχετιζόμενες με τους πρόσφυγες

Στις 2 Δεκεμβρίου θα συζητηθούν στην ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικράτειας, οι πρόσφυγες που έχουν κατατεθεί κατά έκτακτου ειδικού τέλους, που θα εισπραχθεί μαζί με τους λογαριασμούς της ΔΕΗ.

Οι πρόσφυγες θα συζητηθούν βάσει της διαδικασίας πρότυπης δίκης σύμφωνα με το Ν.3900/2010 ενώ εισηγητρια ορίστηκε η συμβουλοσεπικρατείας Ευαγγελία Νίκα.

Στην ολομέλεια θα συζητηθούν οι αιτήσεις των δικηγορικών συλλόγων Αθηνών και Καλαμάτας, του σωματείου "Έλληνες φορολογούμενοι", του δικηγόρου Σπύρου Φρατζή και τεσσάρων ιδιοκτητών ακινήτων με τις οποίες ζητούν να ακυρωθεί ως αντισυνταγματική και αντίθετη στην Ευρωπαϊκή σύμβαση δικαιωμάτων του ανθρώπου (ΕΣΔΑ) η επιβολή του νέου τέλους-φόρου που θα εισπραχθεί με τους λογαριασμούς της ΔΕΗ.

Μεταξύ των ιδιοκτητών που έχουν προσφύγει κατά του έκτακτου τέλους περιλαμβάνεται και ο ιδιοκτήτης γκαρσονιέρας 48 τ.μ, που αδυνατεί να πληρώσει το τέλος το οποίο ανέρχεται στα 350 ευρώ καθώς και το μηνιαίο εισόδημα του είναι στα 361 ευρώ και το ετήσιο 4332 ευρώ .

Παράλληλα, κατέθεσε στο ΣΤΕ και αίτημα πενείας (φτώχειας), προκειμένου, λόγω της οικονομικής αδυναμίας του, να του διοριστεί δικηγόρος ώστε να τον εκπροσωπήσει στο δικαστήριο. Ο ίδιος κατέθεσε και αίτηση αναστολής που εξετάζεται από το Ανώτατο Ακυρωτικό Δικαστήριο σε σύντομο χρονικό διάστημα σε σχέση με την εκδίκαση της προσφυγικής, που θα γίνει στις 2 Δεκεμβρίου 2012.

Εν το μεταξύ σήμερα η Πανελλήνια ένωση Φοροτεχνών Επιστημόνων κατέθεσε στο ΣΤΕ αίτηση για ακύρωση της απόφασης του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών με την οποία καθορίζεται ο τρόπος και η διαδικασία εισπραξης του νέου τέλους φόρου (Ν.4021/2011). Για περισσότερες πληροφορίες κάντε [κλικ εδώ](#). 19/11/2012 8:57 (Σ.)

Νόμος 3838/2010 με τις προϋποθέσεις απόκτησης Ελληνικής Ιθαγένειας

Τροποποιείται ο κώδικας Ελληνικής ιθαγένειας ο οποίος βασιζόταν στην αρχή του δίκαιου του αίματος. Με τον νέο νόμο τα παιδιά μεταναστών αποκτούν την Ελληνική ιθαγένεια με την γέννησή τους στην Ελλάδα με προϋπόθεση ότι οι δύο γονείς διαμένουν στην Ελλάδα μόνιμα και νόμιμα για 5 συνεχόμενα έτη.

Επίσης παιδιά μεταναστών τα οποία έχουν παρακολουθήσει τουλάχιστον 6 έτη ελληνικού σχολείου, κατοικούν μόνιμα και νόμιμα στην χώρα, δικαιούνται την Ελληνική ιθαγένεια. Οι αλλοδαποί οι οποίοι επιθυμούν την πολιτογράφηση ως Έλληνες θα πρέπει

να διανέμουν νόμιμα για επτά συνεχόμενα έτη, να έχουν λευκό ποινικό μητρώο, γνώση ελληνικών, ομαλή ένταξη στην οικονομική και κοινωνική ζωή αλλά και εξοικείωση με τους θεσμούς του πολιτεύματος. Για περισσότερες πληροφορίες κάντε [κλικ εδώ](#).
12/12/2012 4:52 (Μ.)

Κέντρα προσφύγων στην Ελλάδα

Για τη διαμονή, σίτιση και κοινωνική υποστήριξη των προσφύγων λειτουργούν από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης τα ακόλουθα κέντρα (με πλήρη χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό και λειτουργία από Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις):

Κέντρο Προσφύγων Λαυρίου δυναμικότητας 300 ατόμων. Χρηματοδοτείται πλήρως από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και λειτουργεί από τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό.

Κέντρο Σπερχειάδας Φθιώτιδας δυναμικότητας 100 ατόμων. Χρηματοδοτείται πλήρως από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και λειτουργεί από τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό.

Κέντρο Κοκκινοπηλούς Λάρισας δυναμικότητας 100 ατόμων. Χρηματοδοτείται πλήρως από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και λειτουργεί από τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό.

Κέντρο Ασυνόδευτων Παιδιών ηλικίας 15 – 18 ετών στα Ανώγεια Κρήτης, δυναμικότητας 20 ατόμων. Χρηματοδοτείται πλήρως από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και λειτουργεί από το Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας.

Στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Ταμείου Προσφύγων λειτουργούν τα ακόλουθα κέντρα:

Λειτουργία Κέντρου Φιλοξενίας, Σίτισης και Κοινωνικοοικονομικής ένταξης αιτούντων άσυλο αλλοδαπών στον Ασπρόπυργο Αττικής.

Το πρόγραμμα αφορά στη λειτουργία του Κέντρου Ασπροπύργου με σκοπό την παροχή προσωρινής φιλοξενίας και την προώθηση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης σε αιτούντες άσυλο αλλοδαπούς μέσα από τις ακόλουθες δράσεις: σίτιση και διαμονή σε υπάρχοντες προκατασκευασμένους οικίσκους υψηλών προδιαγραφών ψυχοκοινωνική στήριξη, ιατροφαρμακευτική υποστήριξη, παροχή μετάφρασης και νομικής υποστήριξης, δημιουργική απασχόληση των παιδιών σχολικής και προσχολικής ηλικίας και προγράμματα εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στις ιδιαίτερα ευάλωτες ομάδες του προσφυγικού πληθυσμού και συγκεκριμένα στα

θύματα πολέμου και βασανιστηρίων, στα ανήλικα παιδιά,στις μονογονεϊκές οικογένειες, σε άτομα με ειδικές ανάγκες, στις γυναίκες και σε άτομα με ιδιαίτερα προβλήματα υγείας. Η λειτουργία του Κέντρου στηρίζεται στην ενεργό συμμετοχή των ίδιων των φιλοξενούμενων και στη χρήση της υπάρχουσας υποδομής προκειμένου να πραγματοποιηθούν οι προαναφερόμενες δράσεις. Ιδιαίτερης σημασίας είναι η συμμετοχή της Νομαρχίας Δυτικής Αττικής, η οποία υποστηρίζει το συγκεκριμένο Κέντρο από τη στιγμή της δημιουργίας του. Το σχέδιο σκοπεύει στην ενδυνάμωση και προέκταση των συνεργασιών με όλους τους φορείς που ασχολούνται με τον προσφυγικό πληθυσμό, το Θριάσειο Νοσοκομείο, τα Κέντρα Υγείας Ελευσίνας και Ασπροπύργου, άλλους Μη Κυβερνητικούς Οργανισμούς, τις τοπικές αρχές, κλπ.

Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης Θεσσαλονίκης

Το Κέντρο είναι δυναμικότητας 100 απόδμων. Χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Προσφύγων με στόχο τη βελτίωση των συνθηκών υποδοχής και φιλοξενίας στο κέντρο(βελτίωση υποδομών στέγασης, ιατρικής φροντίδας και παροχή υλικής ενίσχυσης στους αιτούντες άσυλο), τη δημιουργία Μόνιμης Δομής Συμβουλευτικής - Ψυχοκοινωνικής Στήριξης και Επαγγελματικού προσανατολισμού, καθώς και την ενδυνάμωση των κοινωνικά ευπαθών προσφύγων μέσω συμβουλευτική- κοινωνικής υποστήριξης και ανάπτυξη δεξιοτήτων.

Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός - Πολυδύναμο Κέντρο Κοινωνικής Στήριξης και Ενσωμάτωσης Προσφύγων

Το Κέντρο αποσκοπεί στην υποστήριξη και ενίσχυση των προσφύγων και αιτούντων άσυλο για την αποτελεσματική ένταξή τις στην ελληνική κοινωνία. Ειδικότεροι στόχοι του προγράμματος είναι:

- υλική και σε ορισμένες περιπτώσεις οικονομική βοήθεια
- πληροφόρηση, συμβουλευτική, ψυχολογική υποστήριξη
- διευκόλυνση στην πρόσβαση στην εκπαίδευση και στην αγορά εργασίας
- δυνατότητες για δημιουργική έκφραση, για ενεργοποίηση δικτύων μεταξύ τις αλλά και με την κοινότητα ανάπτυξη καλλιτεχνικών και δημιουργικών δεξιοτήτων
- διατήρηση τις πολιτιστικής ταυτότητας και παράδοσης των προσφύγων
- ενημέρωση, ευαισθητοποίηση τις κοινής γνώμης για θέματα προσφύγων
- ενίσχυση του υπάρχοντος συστήματος ενσωμάτωσης

Σε όλα τα παιδιά που φιλοξενούνται στα κέντρα υποδοχής προσφύγων παρέχεται η δυνατότητα εκμάθησης τις Ελληνικής γλώσσας. Έχουν πρόσβαση σε όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες. Επίσης τους παρέχεται νομική, ψυχολογική, κοινωνική και συμβουλευτική στήριξη. Για την ψυχαγωγία, συνέντευξη, επικοινωνία και έκφραση των παιδιών λειτουργούν εργαστήρια ραπτικής, κεραμικής, ζωγραφικής, χορού και μουσικής.

Σημειώνεται ότι ο αριθμός των αιτούντων άσυλο δεν είναι σταθερός και ούτε μπορεί να προβλεφθεί. Παρουσιάζει τις σαφώς ανοδικές τάσεις από τις αρχές τις δεκαετίας του 90 όπου από 2672 αιτήσεις το 1991 φτάσαμε τις 5499 το 2001, τις 8178 το 2003 και τις 8059 το 2004.

Το έτος 2004 σε συνεργασία με τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης υλοποιήθηκε πρόγραμμα εθελοντικού επαναπατρισμού αλλοδαπών αιτούντων άσυλο.

Σε περίπτωση που τα ανωτέρω κέντρα είναι γεμάτα και χρειαστεί να παρασχεθεί φιλοξενία, ενεργοποιούμε το πρόγραμμα φιλοξενίας σε Ξενοδοχεία με το Ελληνικό Συμβούλιο Προσφύγων το οποίο επιχορηγείται από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Πηγή: Υπουργείο Υγείας 21/1/2013 2:46 (Μ.)

Μέτρα για την προστασία αλλοδαπών και προσφύγων

Την εφαρμογή σχεδίου άμεσης δράσης, τεσσάρων σημείων, για την προάσπιση των δικαιωμάτων «της ευάλωτης κοινωνικής ομάδας αλλοδαπών και προσφύγων» εξήγγειλε ο γ.γ. Διαφάνειας του υπουργείου Δικαιοσύνης Γ.Σούρλας.

Πιο ειδικά ο κ.Σούρλας με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων επισήμανε, ότι πρώτο σημαντικό βήμα είναι ο ορισμός Εισαγγελέα για την εποπτεία των υποθέσεων φυλετικού μίσους, ρατσισμού και ξενοφοβίας.

Το δεύτερο βήμα είναι σύνταξη νομοθετικών ρυθμίσεων για την καταπολέμηση εκδηλώσεων ρατσισμού και ξενοφοβίας.

Τρίτο είναι η δυνατότητα ενημέρωσης και επικοινωνίας των αλλοδαπών με Ελληνικές αρχές με φυλλάδια και τηλεφωνικές γραμμές.

Τέλος όπως είπε, θα συσταθεί ένα ενιαίο «Κρατικό Δίκτυο Καταγραφής Περιστατικών Ρατσιστικής Βίας», ενώ θα δημιουργηθεί μια ενιαία βάση δεδομένων με σκοπό την ενημέρωση των Διεθνών Οργανισμών και την παρακολούθηση της εξέλιξης των υποθέσεων.

Παράλληλα, ο γενικός γραμματέας Διαφάνειας σε ανακοίνωσή του, επισημαίνει, ότι «πρέπει να αντιληφθούν οι αυτουργοί των ρατσιστικών επιθέσεων και όσοι τους υποστηρίζουν, ότι διαπράττουν εθνικό έγκλημα με τις απάνθρωπες και ανανδρες επιθέσεις τους σε ταλαιπωρημένους συνανθρώπους μας».

Συνεχίζοντας ο κ. Σούρλας, υπογραμμίζει, ότι οι αυτοурγοί των επιθέσεων αυτών «δεν υπερασπίζονται τα δίκαια των Ελλήνων, δεν υπηρετούν την Πατρίδα όπως διατείνονται ούτε τα θρησκευτικά τους χριστιανικά καθήκοντα επιτελούν» και προσθέτει ότι «αυτό που κάνουν είναι να ικανοποιούν τα βίαια ένστικτά τους που δεν μπορούν να χειραγωγήσουν και οι καθοδηγητές τους να εμπορεύονται τον πατριωτισμό και τα θρησκευτικά αισθήματα των Ελλήνων ανάγοντας σε ιδεολογία το ρατσισμό».

«Πρέπει να συνειδητοποιήσουν οι πάντες ότι δεν υπάρχουν πλέον περιθώρια για πράξεις και παραλείψεις, που αμαυρώνουν την εικόνα της χώρας διεθνώς όσον αφορά την παραβίαση ανθρωπίνων δικαιωμάτων εξαναγκάζοντας την Πατρίδα μας να απολογείται για ενέργειες που δεν συνάδουν με την κουλτούρα του λαού μας» κατέληξε ο κ. Σούρλας. [Διαβάστε ολόκληρο το άρθρο εδώ.](#) 18:15 10/12/2012 (Μ.)

Το έργο του ΕΣΠ (Ελληνικό Συμβούλιο Προσφύγων)

Το Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες υποδέχεται τους αιτούντες άσυλο και τους πρόσφυγες και τους βοηθάει να θέσουν τις βάσεις για ένα νέο ξεκίνημα στην Ελλάδα. Τα πέντε απαραίτητα βήματα για τη στήριξη του πρόσφυγα είναι τα εξής:

- Αντιμετώπιση των πρώτων βασικών αναγκών των νεοαφιχθέντων αιτούντων άσυλο με μεσολάβηση στους αρμόδιους φορείς.
- Πραγματοποίηση αποστολών από τους νομικούς του ΕΣΠ σε σημεία εισόδου προσφύγων, οι οποίοι με τη βοήθεια διερμηνέων μεσολαβούν στις ελληνικές Αρχές για την καταγραφή όσων επιθυμούν να ζητήσουν άσυλο, για την τήρηση της διαδικασίας και την εφαρμογή του νόμου καθώς και ενημερώνουν τους αιτούντες άσυλο σχετικά με τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους.
- Παροχή νομικής συμβουλευτικής και συνδρομής σε αιτούντες άσυλο, συμμετοχή με εκπροσώπους του στη Δευτεροβάθμια Επιτροπή Γνωμοδότησης και προσφυγή στο Συμβούλιο Επικρατείας όταν κρίνεται αναγκαίο.
- Κοινωνική στήριξη και συνδρομή προς τους αιτούντες άσυλο και τους πρόσφυγες, με τις υπηρεσίες που διαθέτει για υποδοχή, ψυχοκοινωνική συμβουλευτική και αρωγή, επαγγελματικό προσανατολισμό και ένταξη στην αγορά εργασίας.
- Στήριξη των προσφύγων στην προσπάθειά τους να ενταχθούν στην ελληνική κοινωνία. Ειδικευμένο προσωπικό και εθελοντές στηρίζουν, προσανατολίζουν και εκπαιδεύουν τους πρόσφυγες με τέτοιο τρόπο, ώστε να αναπτύξουν τις ικανότητές τους να βρουν εργασία και να κατορθώσουν να αυτοσυντηρηθούν το

ταχύτερο δυνατόν. Για περισσότερες πληροφορίες κάντε [κλικ εδώ](#). 11/2/13 21:22
(Σ.)

3. Η ζωή των μεταναστών στην Ελλάδα

Συνέντευξη από έναν μετανάστη στην χώρα μας...

- Καλημέρα σας! Πώς ονομάζεστε;
- Το όνομά μου είναι Αλί.
- Πόσο χρονών είστε;
- Είμαι σαράντα δύο χρονών.
- Από πού κατάγεστε;
- Γεννήθηκα και μεγάλωσα στην Αίγυπτο.
- Πού μένετε τώρα;
- Όταν πρωτοήρθα στην Ελλάδα, έμεινα στην επαρχία και έκανα αγροτικές δουλειές. Τώρα μένω σ' ένα υπόγειο στην Αθήνα μαζί με άλλους δέκα συμπατριώτες μου.
- Γιατί φύγατε από την πατρίδα σας;
- Στην Αίγυπτο εργαζόμουν σαν δάσκαλος, αλλά η ζωή μου ήταν πολύ δύσκολη. Τα χρήματα που έπαιρνα ήταν λίγα και δεν έφταναν για να ζήσω την οικογένειά μου. Τη χώρα κυβερνούσε ο στρατός και η λέξη δημοκρατία ήταν απαγορευμένη. Αποφάσισα λοιπόν να φύγω και να έρθω στην Ελλάδα, για να βρω μια δουλειά και να βοηθήσω την οικογένειά μου.
- Τι εμπόδια και ποιες δυσκολίες αντιμετωπίσατε;
- Το ταξίδι για την Ελλάδα ήταν μακρύ και δύσκολο. αντιμετωπίσαμε πολλά εμπόδια, πολλούς κινδύνους και πληρώσαμε πολλά λεφτά στους δουλέμπορους για να μας μεταφέρουν.
- Πώς είναι η ζωή σας τώρα;
- Είμαι στην πατρίδα σας δέκα χρόνια. Τα πρώτα χρόνια ήταν καλά, γιατί έκανα αγροτικές δουλειές στην επαρχία και έβγαζα καλά χρήματα για να ζω εγώ και να βοηθάω την οικογένειά μου. Τα τελευταία χρόνια οι δουλειές λιγόστεψαν και αναγκάστηκα να έρθω στην Αθήνα. Εδώ η ζωή είναι πολύ δύσκολη. Δουλειές δεν υπάρχουν κι αν κάνω κανένα μεροκάματο το μήνα δε φτάνει για τις προσωπικές μου ανάγκες, ούτε καν για να πληρώσω το ενοίκιό μου. Οι Έλληνες μας αντιμετωπίζουν με δυσπιστία και η αστυνομία μάς κυνηγάει.
- Ποιες είναι οι σκέψεις και τα συναισθήματά σας τώρα;

- Κοιτάζετε να δείτε, πίσω στην πατρίδα έχω αφήσει τη γυναίκα μου και τρία ανήλικα παιδιά. Τους σκέφτομαι και τους νοσταλγώ κάθε μέρα. Αποφάσισα να γυρίσω πίσω, αφού το "ταξίδι στο όνειρο" κατέληξε για μένα εφιάλτης.

- Ευχαριστούμε για το χρόνο σας. 8:02 19/11/2012 (Μ.)

ΣΟΚΑΡΙΣΤΙΚΟ ΒΙΝΤΕΟ ΕΝΟΣ 'ΠΡΟΣΦΥΓΑ' : [LINK](#).

Μπορώ να ζήσω στην Ελλάδα;

Είμαι μετανάστης/μετανάστρια και μεγαλώνω μόνος/η το παιδί μου που έχει γεννηθεί στην Ελλάδα ή έχει φοιτήσει με επιτυχία σε 6 τάξεις του ελληνικού σχολείου. Μπορεί το παιδί μου να πάρει την ελληνική ιθαγένεια;

Απάντηση:

Ναι, εφόσον πληρούνται οι άλλες προϋποθέσεις του νόμου ανάλογα με την περίπτωση που σας ενδιαφέρει (γέννηση ή φοίτηση). Εάν είστε μονογονεϊκή οικογένεια ή δικαιούχος διεθνούς προστασίας (δηλαδή αναγνωρισμένος πρόσφυγας ή σε καθεστώς επικουρικής προστασίας ή ανιθαγενούς), την αίτηση-δήλωση για την ιθαγένεια του παιδιού υποβάλλετε μόνος σας, εφόσον διαθέτετε τα αποδεικτικά δικαιολογητικά που αφορούν το πρόσωπό σας χωρίς να απαιτούνται τα δικαιολογητικά που αφορούν τον άλλο γονέα του παιδιού. Για περισσότερες πληροφορίες κάντε [κλικ εδώ](#). (Μ.)

26/11/2012 15:39

Βραβευμένες φωτογραφίες του AlessandroPenso για τους παράνομους μετανάστες στην Ελλάδα:LINK.

Συνελήφθησαν αλλοδαποί μεταφορείς παράνομων μεταναστών

Συνελήφθησαν το Σάββατο στην Αθήνα, από αστυνομικούς του Τμήματος Συντονισμού της Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής, δύο αλλοδαποί υπήκοοι Αφγανιστάν, ηλικίας 47 και 22 ετών, μέλη εγκληματικής οργάνωσης που δραστηριοποιείται στην παράνομη διακίνηση μεταναστών, έναντι χρηματικής αμοιβής. Συνελήφθησαν επίσης οκτώ αλλοδαποί μετανάστες, ενώ αναζητούνται δύο επιπλέον μέλη του κυκλώματος.

Ειδικότερα, αστυνομικοί της Διεύθυνσης Αλλοδαπών Αττικής μετά από αξιοποίηση πληροφορίας και πολυήμερη έρευνα, εντόπισαν στο σταθμό των ΚΤΕΛ στον Κηφισό τους δράστες, οι οποίοι μετέφεραν με πολυτελές αυτοκίνητο και ταξί τους οκτώ αλλοδαπούς μετανάστες, προκειμένου να τους επιβιβάσουν σε υπεραστικό λεωφορείο με προορισμό την Πρέβεζα.

Εκεί θα τους παραλάμβαναν άλλα μέλη του κυκλώματος προκειμένου να τους επιβιβάσουν σε πλωτά μέσα και να τους προωθήσουν σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Από την έρευνα που διενεργήθηκε διαπιστώθηκε ότι οι δράστες μαζί με άλλους δύο συνεργούς τους που αναζητούνται, είχαν συστήσει εγκληματική ομάδα που δραστηριοποιείτο στην μεταφορά παράνομων μεταναστών στη χώρα μας και ακολούθως στην προώθηση τους σε διάφορες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, έναντι χρηματικής αμοιβής ύψους 3.000 με 4.000 ευρώ το άτομο.

Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Αθηνών. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το θέμα κάντε [κλικ εδώ](#). 10:32 5/2/2013 (μάρω)

4. Απόψεις για τους μετανάστες στην Ελλάδα

Για πόσο ακόμη θα ανεχόμαστε αυτές τις προκλήσεις χωρίς να μιλάμε;

Για πόσο ακόμη θα ανεχόμαστε αυτές τις προκλήσεις χωρίς να μιλάμε; Συνεχίζουν να προκαλούν οι Αλβανοί εθνικιστές που δεν διστάζουν να σηκώσουν την Αλβανική σημαία ακόμα και στον Ιερό βράχο της Ακρόπολης...

Μετά τις αποκαλύψεις για σχέδιο ίδρυσης Αλβανικού κόμματος στην Ελλάδα με επικεφαλής τον (βαφτισιμιό του Μάκη Τριανταφυλλόπουλου) Οδυσσέα Τσενάι οι Αλβανοί προχωρούν ακόμα ένα βήμα, υψώνοντας την κόκκινη σημαία της Αλβανίας με φόντο τον Παρθενώνα.

Η φωτογραφία εντοπίστηκε στη σελίδα του facebook RiniaShqiptareNeGreqi - Αλβανική Νεολαία Στην Ελλάδα!

Υπενθυμίζεται ότι όταν πριν λίγο καιρό, Έλληνες πολίτες επιχειρήσαν να σηκώσουν τη γαλανόλευκη πάνω στην Ακρόπολη, οι φύλακες δημιούργησαν θέμα απαγορεύοντάς τους να ανοίξουν οποιαδήποτε σημαία στο βράχο της Ακρόπολης. Αλήθεια γιατί δεν αντέδρασε κάποιος φύλακας βλέποντας τους Αλβανούς να σηκώνουν τη σημαία τους;

«Μεγάλη Αλβανία» έως την Πρέβεζα, φώναζαν εκατοντάδες Αλβανοί μετανάστες στην Αθήνα, όταν γιόρταζαν την... επέτειο συμπλήρωσης 100 χρόνων από την ανεξαρτησία της πατρίδας τους.

Και αυτά τα συνθήματα δεν ακούγονταν στο κέντρο των Τιράνων, αλλά στο γήπεδο του Σπόρτινγκ στα Πατήσια, στην καρδιά της Αθήνας.

Συνεργάτης του προέδρου του Σοσιαλιστικού Κόμματος Αλβανίας ΈντιΡάμα, υποσχέθηκε μάλιστα δημόσια, πως εφόσον το κόμμα του κερδίσει τις επόμενες εκλογές, θα χρηματοδοτήσει τη λειτουργία αλβανικών σχολείων στην Ελλάδα και τηλεοπτικού σταθμού για τους Αλβανούς!

Οι Αλβανοί προκαλούν, οι Σκοπιανοί ονειρεύονται τη χώρα τους μέχρι τον Όλυμπο, οι Τούρκοι το Αιγαίο δικό τους. Για πόσο ακόμη θα ανεχόμαστε αυτές τις προκλήσεις χωρίς να μιλάμε; Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το θέμα κάντε [κλικ εδώ](#). 1/12/2012 (Μ.)

Οι τρύπες μιας δημοσκόπησης

Ημερομηνία δημοσίευσης: 11/04/2012

Εξονυχιστική, όπως πάντα, ήταν η προχθεσινή δημοσκόπηση της GPO για το Mega. Όχι όμως σε όλα και σίγουρα όχι σε κάποια από τα πιο βασικά. Όπως για παράδειγμα στην καταλληλότητα για την πρωθυπουργία, στην οποία καταγράφει μόνον τα ποσοστά των κ. Σαμαρά και Βενιζέλου που παίζουν γύρω στο 23% - 24%, με τον "κανένα από τους δύο" να είναι στο 50%. Η καταλληλότητα των άλλων αρχηγών δεν καταγράφη ή τουλάχιστον δεν αναφέρθηκε.

Ακόμη πιο φάουλ όμως ήταν η παρουσίαση των συνδυασμών που θα μπορούσαν να αποδώσουν κυβερνήσεις συνεργασίας. Η GPO και η "Ανατροπή" ανέφεραν αναλυτικά τα ενδεχόμενα συνεργασίας ΠΑΣΟΚ - Ν.Δ., Ν.Δ. - Άλλων δεξιών κομμάτων, ΠΑΣΟΚ - Αριστεράς, με προτιμήσεις από 7% έως 14,9%. Απέφυγαν όμως να αναφέρουν το ενδεχόμενο συνεργασίας της Αριστεράς, παρά το γεγονός ότι οι άλλες επιλογές συνεργασίας, πέραν αυτών που περιλαμβάνουν το ΠΑΣΟΚ και τη Ν.Δ., έφταναν το 24,5%, δηλαδή περισσότερο από τις επιλογές του δικομματισμού.

Τέλος, ένα ακόμη "ανεξήγητο" της δημοσκόπησης ήταν οι επιλογές στην ερώτηση για το τι πρέπει να γίνει με τους "λαθρομετανάστες". Οι επιλογές ήταν να φύγουν όλοι, να κλειστούν στα στρατόπεδα, ή να μείνουν όλοι στην Ελλάδα. Επιλογές ευρωπαϊκής, κοινωνικής και αλληλέγγυας αντιμετώπισης απλώς δεν υπήρχαν.

Εντύπωση προκαλεί πάντως η εμμονή στο μεταναστευτικό και στη σκληρή γραμμή, όταν στην ίδια δημοσκόπηση το μεταναστευτικό αξιολογείται ως το πέμπτο κατά σειρά ζήτημα, με 11%, για τους ψηφοφόρους, μετά την οικονομία (67,6%), την ανεργία, τη διαφθορά και την εγκληματικότητα. Για περισσότερες πληροφορίες κάντε [κλικ εδώ](#). 12/12/2012 (Μ.)

Κίνηση και υπεράσπιση των δικαιωμάτων των προσφύγων και των μεταναστών στην Ελλάδα

Οι πρόσφατες επιχειρήσεις-σκούπα στην Πάτρα αποδεικνύουν για ακόμα μια φορά ότι η ελληνική Πολιτεία επανέρχεται μέρα με τη μέρα στο κράτος του χωροφύλακα. Την ίδια στιγμή που προγράμματα εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ δίνονται αφειδώς προκειμένου να δικαιολογήσουν υποστηρικτικές δομές, που όπως εμμέσως παραδέχεται η κυβέρνηση είναι απαραίτητες, την ίδια στιγμή τις σαμποτάρουν οξύνοντας την καταστολή και το κυνήγι των προσφύγων. Δεν δίστασε η αστυνομία να κυνηγήσει πρόσφυγες πλησίον του ιατρείου των Γιατρών του Κόσμου την προηγούμενη εβδομάδα! Δεν διστάζει να συλλάβει πρόσφυγες με ροζ κάρτα κατά παράβαση κάθε έννοιας δικαίου! Δεν διστάζει να κάψει τα λιγοστά υπάρχοντα εξαθλιωμένων προσφύγων που ντύνονται από τις εθελοντικές προσφορές συμπολιτών μας! Δεν διστάζει να εισβάλει σε σπίτια μεταναστών που ζούνε και εργάζονται νόμιμα στη χώρα μας.

Επιτέλους, η Ευρωπαϊκή Ένωση, η κυβέρνηση, ο Δήμος, πρέπει να ξεκαθαρίσουν, να απαντήσουν στην κοινωνία, όχι τι πολιτική θέλουν αλλά ποια πολιτική θα λύσει το πρόβλημα των προσφύγων και, παράλληλα, των τοπικών κοινωνιών. Το έργο της καταστολής το έχουμε ξαναδεί. Αυτό που δεν έχουμε δει είναι τα αποτελέσματα που υπόσχονται μέσα από αυτή την πολιτική. Ας μην κρύβονται πίσω από ανέξοδες διακηρύξεις ανθρωπισμού και φιλανθρωπίας. Η λύση είναι πολιτική και το ξέρουν. Η λύση είναι η αναγνώριση της προσφυγικής ιδιότητας και η δημιουργία δημόσιων υποστηρικτικών δομών στέγασης, η κάλυψη των επισιτιστικών και ιατροφαρμακευτικών αναγκών των προσφύγων και η παροχή ταξιδιωτικών εγγράφων σε όσους το επιθυμούν. Για περισσότερες πληροφορίες κάντε [κλικ εδώ](#). 26/12/2012 (Μ.)

ΣΥΡΙΖΑ ΚΩ: Δέσμη μέτρων για το μεταναστευτικό...

ΔΕΣΜΗ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΜΙΑ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

1. Να αλλάξει άμεσα το απαράδεκτο καθεστώς ομηρίας στο οποίο έχουν εγκλωβιστεί χιλιάδες μετανάστες που ζουν και εργάζονται στη χώρα μας. Πρέπει να ξεκινήσει μια

νέα, ανοιχτή και διαρκής διαδικασία νομιμοποίησης των μεταναστών με προϋποθέσεις οι οποίες δεν θα έχουν ως στόχο να αποκλείσουν τους μετανάστες από τη δυνατότητα μιας νόμιμης ζωής, αλλά να τους εντάξουν, με απόδοση αριθμού φορολογικού μητρώου, με ένταξη στα ασφαλιστικά ταμεία που έτσι θα εισπράξουν και νέες εισφορές, απαραίτητες για την επιβίωσή τους.

2. Να χορηγηθεί άσυλο στους πολιτικούς πρόσφυγες που προέρχονται από εμπόλεμες περιοχές, καθώς και να δοθεί η δυνατότητα εξόδου από τη χώρα σε όσους το επιθυμούν. Κι αυτό προϋποθέτει την απαραίτητη συνεργασία ή και διεκδίκηση. Συνεργασία με άλλες χώρες της Ε.Ε. ή και διεκδίκηση στο πλαίσιο της Ε.Ε. μιας άλλης πολιτικής.

3. Άμεσα να δημιουργηθούν ανοιχτοί ξενώνες στέγασης και φιλοξενίας μεταναστών όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο. Κέντρα ανοιχτά πραγματικής φιλοξενίας και όχι κράτησης, που θα προσφέρουν λύσεις στο τεράστιο πρόβλημα των νεοεισερχόμενων μεταναστών, που είτε είναι άστεγοι, είτε ζουν σε άθλιες συνθήκες μαζικής κατοικίας. Μιλάμε για ανοιχτούς ξενώνες στέγασης και όχι για κέντρα κράτησης ή στρατόπεδα συγκέντρωσης.

4. Να σταματήσουν οι τρομοκρατικές ουσιαστικά επιχειρήσεις σκούπας. Το μόνο που μπορεί να αποφέρουν είναι για μερικά 24ωρα να αδειάσουν μια περιοχή. Δεν είναι καθόλου αποτελεσματικές, Είναι απάνθρωπες. Και πιστεύουμε ότι η αστυνομία πρέπει να απεμπλακεί από τη διαδικασία χορήγησης ασύλου.

5. Άξονας πέμπτος και, κατά τη γνώμη μας, ιδιαίτερα σημαντικός. Πρέπει άμεσα να παρθούν μέτρα απογκετοποίησης των περιοχών των αστικών κέντρων που σήμερα είναι πολύ έντονο το φαινόμενο. Αυτό μπορεί να γίνει:

A) Με τη συγκρότηση σε μόνιμη βάση κοινωνικών υπηρεσιών και υπηρεσιών φροντίδας, με σκοπό την κοινωνική ένταξη νεοεισερχόμενων αλλά και μόνιμα εγκατεστημένων μεταναστών. Κι εδώ πρέπει να παίξει ρόλο η Τοπική Αυτοδιοίκηση σε συνεργασία με αρμόδια Υπουργεία, έστω να ενισχυθούν οι υπάρχουσες δομές, (όπως τα μαθήματα ελληνικών για μετανάστες, η νομική βοήθεια, το streetwork κλπ).

B) Με άμεσες παρεμβάσεις και έργα για τη γενικότερη αναβάθμιση υποβαθμισμένων λαϊκών γειτονιών με τη δημιουργία ελεύθερων χώρων, σχολείων, πολιτιστικών κέντρων, κέντρων νεότητας, αθλητικών εγκαταστάσεων. Όλα αυτά βεβαίως, διασφαλίζοντας καλύτερες και πιο αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης, που θα ανακουφίζουν τους κατοίκους των συγκεκριμένων υποβαθμισμένων περιοχών.

Γ) Με παρεμβάσεις άμεσης στήριξης των μικρών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων στις περιοχές που έχουν γκετοποιηθεί. Εκεί όπου αποδεδειγμένα οι επιχειρηματίες αυτοί, οι μικρομεσαίοι έχουν πάρα πολύ χαμηλό τζίρο το τελευταίο διάστημα και δεν φτάνε αυτοί. Παρεμβάσεις βεβαίως που πρέπει να συνοδεύονται και από παρεμβάσεις στήριξης των ίδιων των μεταναστών που βρίσκονται αυτή τη στιγμή όμηροι στα κυκλώματα της εγκληματικότητας.

6. Τέλος, η χώρα μας πρέπει να αναλάβει πρωτοβουλία για τη διεκδίκηση μιας νέας ευρωπαϊκής πολιτικής που, πρώτον, θα στηρίζει ουσιαστικά τις χώρες προέλευσης των μεταναστών, συμβάλλοντας στην αντιμετώπιση των αιτιών της μετανάστευσης: τη φτώχεια, την εξαθλίωση, τους πολέμους, την περιβαλλοντική καταστροφή από πετρελαϊκές μεταλλευτικές και άλλες πολυεθνικές εταιρείες, την έλλειψη νερού. Και δεύτερον, η Ε.Ε. πρέπει να στηρίξει με ειδικά ευρωπαϊκά προγράμματα κοινωνικές υποδομές στις χώρες υποδοχής των μεταναστών, όπως είναι η Ελλάδα και οι υπόλοιπες χώρες του Νότου.

Γραφείο Δημοσίων σχέσεων ΣΥ.ΡΙΖ.Α ΚΩ

Για περισσότερες πληροφορίες κάντε [κλικ εδώ](#).

6/1/2013 (Μ. & Σ.)

5. Στατιστικά των μεταναστών στην Ελλάδα

Η μετανάστευση αποτελεί μεγάλη πρόκληση για τις χώρες υποδοχής μεταναστών, όπως είναι η Ελλάδα, εφόσον από την μια πλευρά προσφέρονται δυνατότητες που μπορούν να αξιοποιηθούν προς όφελος της οικονομίας, αλλά ταυτόχρονα μπορεί να συνεπάγεται κοινωνικά προβλήματα, όπως κοινωνικό αποκλεισμό και άλλα φαινόμενα που υπονομεύουν την κοινωνική συνοχή.

Η Ελλάδα από χώρα προέλευσης των μεταναστών έχει γίνει χώρα υποδοχής μεταναστών, καθώς τα τελευταία χρόνια τα μεταναστευτικά ρεύματα αυξήθηκαν απότομα και ραγδαία στη χώρα μας.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της απογραφής του 2001, στην χώρα μας βρίσκονται 762.191 μετανάστες, 415.552 άνδρες και 346.639 γυναίκες.

Ο αριθμός των μεταναστών αντιστοιχεί στο 7,0% του πληθυσμού της χώρας, ενώ η αναλογία στην κατά φύλο εξέταση είναι μεγαλύτερη στους άνδρες έναντι των γυναικών (7,7% έναντι 6,3%).

Απασχόληση και ανεργία των μεταναστών.

Το μεγαλύτερο ποσοστό των μεταναστών προέρχεται από την Αλβανία 57,5% (438.036 άτομα), ενώ από τις 24 κυριότερες χώρες προέλευσης/αποστολής οι 20 είναι από την Ευρώπη, 10 από την Ασία, 2 από την Βόρεια Αμερική και από μία χώρα η Αυστραλία και η Αφρική.

Σύμφωνα με τα παραπάνω, τα 3/4 των μεταναστών προέρχονται από την Ευρώπη, ένα 14,0% από τις χώρες τις Ασίας, από τις Ηνωμένες Πολιτείες και τον Καναδά το 3,2%, από την Αυστραλία το 1,2%, την Αφρική το 1,0% και το υπόλοιπο 6,2% από τις υπόλοιπες χώρες.

Από τους λόγους εγκατάστασης, όπως αυτοί δηλώθηκαν από τους μετανάστες, πάνω από το ήμισυ δήλωσε ότι ήρθε στην Ελλάδα για εργασία (54,2%), ενώ ένα σημαντικό μέρος το οποίο ξεπερνά το 1/5 αυτών δήλωσε άλλο λόγο. Την επανένωση οικογένειας ως λόγο εγκατάστασης, δήλωσε το 13%, για επαναπατρισμό ή παλιννόστηση περίπου το 7%, την αναζήτηση ασύλου ή ως πρόσφυγες 1,3% και 0,3% αντίστοιχα, ενώ για σπουδές έχει εισέλθει το 2,7% των μεταναστών.

Περί τους 391.700 μετανάστες απασχολούνται ενώ οι άνεργοι πλησιάζουν τις 40.000. ενώ το μέσο ποσοστό ανεργίας των μεταναστών είναι μικρότερο από το μέσο της χώρας (9,2% έναντι 11,0%). Το ποσοστό ανεργίας των ανδρών μεταναστών είναι μικρότερο, ενώ των γυναικών μεγαλύτερο, από το μέσο ποσοστό ανεργίας των μεταναστών. (8,0% και 11,9% αντίστοιχα).

Σύμφωνα με τα παραπάνω, ο αριθμός των μεταναστών που απασχολούνται πλησιάζει τις 392.000, εκ των οποίων οι 271.000 είναι άνδρες και 121.000 γυναίκες. Η εν λόγω απασχόληση αντιστοιχεί στο 9,5% της συνολικής απασχόλησης της χώρας μας, ενώ στην κατά φύλλο αντιστοιχεί το 10,4% για τους άνδρες και το 8,0% για τις γυναίκες.

ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΚΥΡΙΟΤΕΡΩΝ ΧΩΡΩΝ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΩΝ (πλην Αλβανίας)

- Ηνωμένες Πολιτείες: 2,4%
- Καναδάς: 0,8%
- Αυστραλία: 1,2%
- Αίγυπτος: 1,0%
- Ρωσική Ομοσπονδία: 2,3%
- Γεωργία: 3,0%

- Ιράκ: 0,9%
- Αρμενία: 1,0%
- Ουκρανία: 1,8%
- Συρία, Πακιστάν: 0,7%
- Ινδία: 1,5%
- Φιλιππίνες: 0,9%
- Τουρκία: 0,8%
- Ηνωμένο Βασίλειο: 1,7%
- Γερμανία: 1,5%
- Ιταλία: 0,8%
- Γαλλία: 0,7%
- Κύπρος: 2,3%
- Βουλγαρία: 4,6%
- Ρουμανία: 2,9%
- Πολωνία: 1,7%
- Μολδαβία: 0,7%

Πηγή: ΕΣΥΕ, Απογραφή πληθυσμού 2001. Αλλοδαποί κατά υπηκοότητα, φύλο και κύριο λόγο εγκατάστασης στην Ελλάδα. 12/12/2012 (Μ.)

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το θέμα κάντε [κλικ εδώ](#).

6. Πράξεις αλληλεγγύης για τους μετανάστες στην Ελλάδα

Καταλύματα προσφύγων

Το ότι η κυβέρνηση αδυνατεί να δώσει κάποια λύση στο φλέγον θέμα των προσφύγων από Αφγανιστάν και Συρία αποδεικνύεται περίτρανα στη Μυτιλήνη όπου καταφάνουν (όσοι τα καταφέρνουν), μιας και τα δρακόντεια μέτρα στον Έβρο δεν τους επιτρέπουν την από ξηράς δίοδο.

Λιμενικό και Αστυνομία δεν τους συλλαμβάνουν πλέον και οι δεκάδες πρόσφυγες τριγυρίζουν αδέσποτοι στην πόλη της Μυτιλήνης, χωρίς νερό, τροφή, στέγαση. Ευτυχώς, υπάρχουν άνθρωποι εκεί που τους παρέχουν φαγητό και καταλύματα να κοιμηθούν.

Το συγκλονιστικό είναι ότι οι τοπικές αρχές, ακολουθώντας υπουργικές εντολές, μεταθέτουν στους εθελοντές του νησιού την ευθύνη για την περίθαλψή τους! Αν και είναι

υποχρεωμένες να τους συλλάβουν και να τους εφοδιάσουν με τα απαραίτητα ταξιδιωτικά έγγραφα, αρνούνται πεισματικά, ακόμη και στις εκκλήσεις των προσφύγων που τους ζητούν να τους συλλάβουν!

Οι εθελοντές, μαζί και το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, αλλά και οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα και ενορίτες κάνουν ό,τι καλύτερο μπορούν με τρόφιμα και φάρμακα.

Υποκαθιστούν, χωρίς βεβαίως να το επιδιώκουν, κινούμενοι από συναισθήματα αλληλεγγύης και ανθρωπιάς, την ανύπαρκτη κρατική δομή υποδοχής προσφύγων και περίθαλψης αυτών.

Αποδεικνύεται περίτρανα, γι' ακόμη μία φορά, ότι η κυβέρνηση δεν έχει στόχους, δεν έχει μακρόπνοα σχέδια μεταναστευτικής πολιτικής, αδιαφορεί για την εικόνα της τόσο στο εσωτερικό της χώρας όσο και διεθνώς.

Ταυτόχρονα όμως αναδεικνύεται ο λαμπρός πολιτισμός της κοινωνίας που, έχοντας πια πειστεί ότι η κρατική εξουσία ασχολείται μόνο με τη δόση, δείχνει εμπράκτως την ανθρωπιά της δίνοντας τη δυνατότητα σε κυνηγημένους ανθρώπους να ζήσουν.

Ανθρώπους πρόσφυγες και όχι μετανάστες, κυνηγημένους από το καθεστώς των χωρών τους, οι οποίοι ψάχνουν έναν οποιονδήποτε προορισμό, αρκεί εκεί να επικρατεί ειρήνη.

Η λύση όμως που δίνουν οι εθελοντές δεν είναι μόνιμη, καλύπτουν απλώς τα κενά της κρατικής εξουσίας. Η λύση οφείλει να είναι κεντρική, απαιτείται συγχρονισμός και συνεννόηση μεταξύ υπουργών και πρωθυπουργού, διότι το μεταναστευτικό πάντα έχει, ως εκ της φύσεώς του, διεθνή απήχηση.

Η Ελλάδα, λόγω της θάλασσάς της, είναι ο τόπος τον οποίο επιλέγουν οι πρόσφυγες. Είναι αδύνατον να παρακολουθούνται όλα τα παράλια, μπορεί όμως να υπάρξει μια πολιτική υποδοχής και περίθαλψης έως ότου γίνει η εξακρίβωση στοιχείων και ακολουθηθούν οι νόμιμες διαδικασίες.

Οι τόποι υποδοχής δεν είναι στρατόπεδα συγκέντρωσης, μήτε κολαστήρια. Απαιτούν ένα κόστος, αλλά αυτό οφείλει να είναι στον κυβερνητικό προϋπολογισμό, αφού το πρόβλημα θα εξακολουθεί να υφίσταται.

Για περισσότερες πληροφορίες κάντε [κλικ εδώ](#). 15/1/2013 (Μ.)

Βάλε τρίποντο στον ρατσισμό

Η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (Υ.Α.) σε συνεργασία με την Κ.Α.Ε Ηλυσιακός, σας καλεί στον αγώνα Μπάσκετ της 13ης Αγωνιστικής του BasketLeague ΟΠΑΠ 2012-13 μεταξύ του Ηλυσιακού και του Περιστερίου το Σάββατο, 19 Ιανουαρίου και ώρα 17.00 μ.μ. στο Κλειστό Δημοτικό Γήπεδο Ιλισίωνοδός Ταξίλου 42 - Ιλίσια.

Παρά τις αδικίες όμως που διαπράττονται ενάντια στους πρόσφυγες και τους αλλοδαπούς μπορούμε να πούμε πως υπάρχουν ακόμα άνθρωποι που νοιάζονται, άνθρωποι που μας κάνουν να ελπίζουμε. Στις 19 Ιανουαρίου πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα αγώνας μπάσκετ με σύνθημα 'Βάλε τρίποντο στον ρατσισμό' όπου εντάχθηκε στο πλαίσιο της εκστρατείας ευαισθητοποίησης της Υ.Α. Οι παίκτες των ομάδων, υποστηρίζοντας έμπρακτα το μήνυμα αλληλεγγύης και κοινωνικής συνοχής, έδωσαν το σύνθημα για την έναρξη του αγώνα χέρι-χέρι μαζί με παιδιά πρόσφυγες, που φιλοξενούνται σε δομές φιλοξενίας προσφύγων και ασυνόδευτων ανηλίκων. Παιδιά και νεαροί πρόσφυγες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν στη συνέχεια τον αγώνα. «Και 1 θύμα ρατσιστικής βίας είναι πολύ!», που επιδιώκει να αντιδράσει στις όλο και συχνότερες επιθέσεις μίσους με μόνο κριτήριο το χρώμα ή την καταγωγή των θυμάτων, στοχεύοντας πρόσφυγες, αιτούντες άσυλο, μετανάστες, ανάμεσά τους γυναίκες και παιδιά. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το θέμα κάντε [κλικ εδώ](#).
21/1/2013 (Σ.)

Πρόγραμμα ΣΤΕΓΗ - PRAKSIS

Η «ΣΤΕΓΗ» είναι πρόγραμμα υποδοχής και ένταξης αιτούντων άσυλο/ προσφύγων μέσα από την αυτόνομη αλλά εποπτευόμενη στέγαση για ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα (από 6 έως 9 μήνες). Πρόκειται για 7 διαμερίσματα στο λεκανοπέδιο Αττικής, 2-3 δωματίων στα οποία διαβιούν νεοεισερχόμενοι αιτούντες άσυλο ανά ομάδες των 5 ή 6 ατόμων.

Ο γενικός στόχος του προγράμματος είναι η παροχή προσωρινής στέγασης και η ενίσχυση του επιπέδου ένταξης των αιτούντων άσυλο. Προτεραιότητα δίνεται σε οικογένειες με παιδιά, σε θύματα βασανιστηρίων και σε ιδιαίτερα ευπαθείς ομάδες όπως οι ασυνόδευτες μητέρες.

Ενώ οι εξυπηρετούμενοι του προγράμματος διαμένουν σε ένα από τα διαμερίσματα, η διεπιστημονική ομάδα της PRAKSIS, που αποτελείται από κοινωνικούς λειτουργούς, ψυχολόγους, κοινωνική διαμεσολαβήτρια και ιατρούς, καλύπτει ένα ευρύ φάσμα αναγκών (νομικών, ψυχοκοινωνικών, εργασίας, ιατρικών) είτε εσωτερικά (στα προγράμματα της PRAKSIS), είτε μέσω διασύνδεσης με ένα δίκτυο εξειδικευμένων συναφών και αρμόδιων υπηρεσιών, φορέων και ιδιωτών. Απώτερος στόχος του προγράμματος είναι η όσο το δυνατόν γρηγορότερη αυτονόμηση των ωφελουμένων.

Οι κύριες δραστηριότητες του ΣΤΕΓΗ Γ είναι οι ακόλουθες
κάλυψη των βιοτικών αναγκών (στέγη, τροφή, ασφάλεια) κάλυψη των εξατομικευμένων
ψυχοκοινωνικών αναγκών και προβλημάτων εκπαίδευση (εκμάθηση ελληνικών,
επαγγελματική κατάρτιση ή επανακατάρτιση ενίσχυση των κοινωνικών δεξιοτήτων
διαχείρισης – λύσης προβλημάτων ενίσχυση των επαγγελματικών τους δεξιοτήτων
προώθηση στην αγορά εργασίας ανεξαρτητοποίηση και ομαλή ένταξη στο κοινωνικό
περιβάλλον ανάπτυξη επικοινωνιακών δικτύων με συναφείς και αρμόδιους φορείς
διασύνδεση με εξειδικευμένες υπηρεσίες ευαισθητοποίηση – ενημέρωση –
κινητοποίηση της ευρύτερης κοινής γνώμης για τα ζητήματα των προσφύγων/
αιτούντων άσυλο. Το πρόγραμμα ΣΤΕΓΗ Γ ξεκίνησε την υλοποίησή του τον Δεκέμβριο
2007 και αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Δεκέμβριο 2008. Από το ξεκίνημα έως και τον
Ιούνιο 2008, το πρόγραμμα έχει φιλοξενήσει στα 7 διαμερίσματα 56 αιτούντες άσυλο
από 10 διαφορετικές χώρες. Σε αυτούς περιλαμβάνονται 16 παιδιά. Οι περισσότεροι
εξυπηρετούμενοι αιτούντες άσυλο έχουν αναφέρει κακομεταχείριση και απειλή για τη
ζωή τους στη χώρα τους για πολιτικούς και κοινωνικούς λόγους.
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το θέμα κάντε [κλικ εδώ](#). 1/2/2013 (Μ.)

7. Νέα του πολέμου στη Συρία

Η Τουρκία ζητά τη βοήθεια της Γερμανίας για την αντιμετώπιση της κρίσης με
τους Σύρους πρόσφυγες

Την Τετάρτη, ο Τούρκος πρωθυπουργός Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν ζήτησε τη
βοήθεια της Γερμανίας λόγω των πολλαπλών προσφύγων που έχουν καταφύγει
στη χώρα του εξαιτίας του εμφυλίου πολέμου στη Συρία τον οποίο αποκάλεσε και
ως “καταστροφή”.

Ο Ερντογάν, μετά από τη συνάντησή του με τη Γερμανίδα καγκελάρια
Άγκελα Μέρκελ, είπε στους δημοσιογράφους ότι η Τουρκία δε μπορούσε να
αντιμετωπίσει από μόνη της την παρούσα κατάσταση.

Συγκεκριμένα δήλωσε: “Οπωσδήποτε χρειαζόμαστε την υποστήριξη και τη
βοήθεια της Γερμανίας. Τη στιγμή που προσπαθούμε να επιτύχουμε την
παγκόσμια ειρήνη, η συγκεκριμένη κατάσταση αποτελεί μία καταστροφή και
πρέπει να τη σταματήσουμε.”

Η Άγκελα Μέρκελ χαρακτήρισε την κατάσταση στη Συρία ως “ένα μεγάλο βάρος” για την Τουρκία και πρόσεφερε ανθρωπιστική βοήθεια προκειμένου να τη βοηθήσει με τους δεκάδες χιλιάδες πρόσφυγες που προσπαθούσαν να ξεφύγουν από τον εμφύλιο πόλεμο.

“Αισθανόμαστε υπεύθυνοι για την ασφάλεια της Τουρκίας”, δήλωσε η καγκελάριας επιδοκιμάζοντας παράλληλα τη συγκρατημένη ανταπόκριση της Τουρκίας έναντι των Συριακών βομβαρδισμών οι οποίοι σκότωσαν Τούρκους πολίτες.

Η κυβέρνηση του Ερντογάν, πρώην σύμμαχος του Σύρου προέδρου Μπασάρ Αλ-Ασάντ, αντιμετώπισε εχθρικά τη συριακή κυβέρνηση μετά την αρχή του συριακού εμφυλίου πολέμου 19 μήνες πριν.

Από τότε η Τουρκία φιλοξενεί πάνω από 105.000 πρόσφυγες που προσπαθούν να ξεφύγουν από τις εμφύλιες συγκρούσεις, καθώς και την εξορισμένη συριακή αντιπολίτευση.

Περισσότερα για αυτό το θέμα κάντε [κλικ εδώ](#).

Τετάρτη 31 Οκτωβρίου 2012, 9:00 μ.μ. (H.)

Στο ακόλουθο link βρίσκονται εικόνες από τους καταυλισμούς Σύρων προσφύγων οι οποίες περιέχουν στιγμές από την καθημερινή τους ζωή καθώς και το πως προσήλθαν στη συγκεκριμένη χώρα: [LINK](#)

Δυσκολίες στην εκπαίδευση παιδιών Σύρων προσφύγων

“Είμαστε από τη Συρία, είμαστε από τη Συρία” λέει η δασκάλα στα αγγλικά μέσα σε μία τάξη γεμάτη από δωδεκάχρονα παιδιά.

Οι μαθητές στριμόχνωνται στα θρανία σε μία μικρή αίθουσα σε μία παλιά πολυκατοικία στην πόλη της Αντιόχειας, στην Τουρκία. Ένα κορίτσι διστάζει να μπει μέσα στην τάξη καθώς δεν είναι σίγουρη αν υπάρχει χώρος να καθίσει. Μετά από μερικά λεπτά, βρίσκει το κουράγιο και μπαίνει μέσα στην τάξη και όλοι μετακινούνται όσο μπορούν προκειμένου να μπορέσει να καθίσει.

Τα παιδιά μαθαίνουν λέξεις στα αγγλικά που ξεκινούν με το λατινικό γράμμα “y”. “ Με τι συμβολίζουμε το γράμμα ‘y’;” ρωτάει η δασκάλα. “Με το χρώμα κίτρινο”, απαντώντας στην ερώτησή της.

Το συγκεκριμένο σχολείο, ονομαζόμενο Αλ-Μπασίρ, άνοιξε το Σεπτέμβριο κατά το ξεκίνημα της Συριακής σχολικής χρονιάς.

Περισσότερα από 300 παιδιά Σύρων προσφύγων ηλικίας 6 με 15 ετών πηγαίνουν σχολείο εδώ.

Μεταβίαις μπορούν και χωράνε μέσα στο κτίριο. Το μπάνιο στο δεύτερο όροφο χρησιμοποιείται ως αποθήκη βιβλίων.

Οι 21 δάσκαλοι του σχολείου δούλευαν σε σχολεία στη Συρία. Τώρα, δουλεύουν εδώ χωρίς καθόλου μισθό.

Οι γονείς των παιδιών υποχρεούνται να πληρώσουν 16€ το μήνα για τη μεταφορά τους μέσω σχολικού λεωφορείου, αλλά τα μαθήματα στο σχολείο είναι δωρεάν. Μία ισλαμική φιλανθρωπιστική οργάνωση βοηθάει στην παροχή προμηθειών, όπως ροζ τσάντες για τα κορίτσια οι οποίες φαίνεται να είναι αρκετά δημοφιλείς.

Πέρα από τις παραπάνω δυσκολίες, το σχολείο αντιμετωπίζει και το πρόβλημα του ότι δεν έχει νομιμοποιηθεί από την τουρκική κυβέρνηση.

Λίγες μέρες αφού άρχισε να λειτουργεί, οι τοπικές αρχές έκλεισαν το σχολείο για αρκετές ημέρες. Οι δάσκαλοι του σχολείου, προκειμένου να συνεχίσουν τη διαπαιδαγώγηση των παιδιών όσο το σχολείο ήταν κλειστό, πηγαίνουν μαζί τους σε ένα κοντινό πάρκο και έπαιζαν διάφορα παιχνίδια.

Περισσότερα γι' αυτό το θέμα κάντε [κλικ εδώ](#).

Πέμπτη 8 Νοεμβρίου 2012 (Η.)

Σύροι πρόσφυγες, των οποίων η πόλη καταλήφθηκε από τους αντάρτες, προσπαθούν να δραπέτεύσουν στην Τουρκία τρομοκρατημένοι απο τις αεροπορικές δυνάμεις του Ασσάντ

Περίπου 9000 άτομα ξέφυγαν από τις εμπόλεμες συγκρούσεις την Πέμπτη και την Παρασκευή, σύμφωνα με τα Ηνωμένα Έθνη, ανεβάζοντας τον αριθμό των καταγεγραμμένων προσφύγων στην Τουρκία, οι οποίοι ζουν σε καταυλισμούς, στους 120.000 δοκιμάζοντας την υπομονή και τα αποθέματα της χώρας.

“Θα μείνουμε εδώ μέχρι οι μάχες να σταματήσουν εντελώς και να ηρεμήσει ο τόπος” δήλωσε ο σαραντάχρονος ΓκασάνΑλούν, ο οποίος προσέφυγε στην τουρκική πόλη της Σεϊλανπινάρ μερικές μέρες πριν με 23 μέλη της οικογένειάς του.

“Ελπίζω στο Θεό να μη φέρουν τα αεροπλάνα” είπε. “Τα αεροπλάνα είναι αυτά που φοβόμαστε”.

Η σημαία των ανταρτών υψωνόταν πάνω από την πόλη του Ρας Αλ-Αϊν, σύμφωνα με ένα δημοσιογράφο του Ρόιτερς στα τουρκικά σύνορα με τη Συρία, και το πρωί του Σαββάτου οι αντάρτες φαίνεται να οδηγούσαν, ελεύθερα, μικρά φορτηγά στην έκταση της κοιλάδας, κρατώντας όπλα πάνω από τους ώμους τους.

Κατά το δειλινό όμως, αρκετές βόμβες προσγειώθηκαν κοντά στην πόλη ενώ οι πυροβολισμοί γίνονταν όλο και πιο έντονοι, σύμφωνα με ένα μάρτυρα του Ρόιτερς στη Σεϊλανπινάρ, ακριβώς δίπλα από τα σύνορα.

Αντάρτες του “Ελεύθερου Συριακού Στρατού” έχουν καταλάβει πόλεις και πιο πριν κατά τη διάρκεια του εμφυλίου πολέμου των 19 μηνών με αποτέλεσμα να βομβαρδίζονται ξανά και ξανά από τις αεροπορικές δυνάμεις του Ασσάντ ή από το πεζικό του.

“Οι μάχες σταμάτησαν, μα μόνο για τώρα”, είπε οΑχμάντ, ένας Σύρος έφηβος που είχε μόλις περάσει στην τουρκική πόλη κοντά στα σύνορα από το Ρας Αλ-Αϊν μέσα από μία τρύπα στο συρματόπλεγμα που όριζε τα σύνορα.

“Οι στρατιώτες του Ασσάντ θα ξαναγυρίσουν,” είπε. “Τα ελικόπτερα ψάχνουν και σημαδεύουν το που βρίσκονται οι στρατιώτες του Ελεύθερου Συριακού Στρατού.”

Ο φίλος του Αχμάντ, ο Μαχντί, είπε: “Θα προσπαθήσουμε να μείνουμε στη Σεϊλανπινάρ αλλά αν δεν μπορέσουμε θα αναγκαστούμε να γυρίσουμε πίσω. Φοβόμαστε όμως τα ελικόπτερα που έρχονται.”

Περισσότερα για αυτό το θέμα κάντε [κλικ εδώ](#).

Σάββατο 10 Νοεμβρίου 2012, 6:00 μ.μ. (H.)

Κρίση στη Συρία: Τα παιδιά των προσφύγων αντιμετωπίζουν τα “ρίσκα του χειμώνα”

Η διεθνής φιλανθρωπική οργάνωση “Σώστε τα παιδιά” προειδοποιεί ότι 200.000 παιδιά Σύρων προσφύγων βρίσκονται σε σοβαρό κίνδυνο καθώς απειλούνται από τις παγερές θερμοκρασίες με το χειμώνα να καταφθάνει στη Μέση Ανατολή.

Πολλές οικογένειες διέφυγαν μέσω των Συριακών συνόρων στην Τουρκία, στην Ιορδανία και στο Λίβανο.

Περισσότεροι από δύο εκατομμύρια άνθρωποι είναι εγκλωβισμένοι στη Συρία, ενώ συνεχίζονται οι μάχες μεταξύ των ανταρτών και της συριακής κυβέρνησης.

Η οργάνωση “Σώστε τα παιδιά” αναφέρει ότι πολλοί από αυτούς ζουν χωρίς την απαραίτητη στέγαση ή ρουχισμό και πιθανόν να μην επιβιώσουν στις αντίξοες συνθήκες του χειμώνα.

Η φιλανθρωπική αυτή οργάνωση, επίσης, έχει ξεκινήσει μία προσπάθεια για χρηματοδότηση όσων έχουν ανάγκη, επισημαίνοντας πως όσο πιο ευάλωτοι είναι - τα μικρά παιδιά, οι ηλικιωμένοι και οι άρρωστοι - τόσο μεγαλύτερος είναι και ο κίνδυνος εάν δεν καταφθάσει βοήθεια εγκαίρως.

Μερικές από τις συριακές οικογένειες που πέρασαν τα σύνορα για να πάνε σε γειτονικές χώρες έχουν απογραφεί και εγκατασταθεί σε καταυλισμούς όπου φροντίζεται η κάλυψη των βασικών τους αναγκών, σύμφωνα με τον ανταποκριτή του BBC Τζιμ Μουρ στο Μπείρουτ.

Ωστόσο, πολλές άλλες οικογένειες ζουν σε “πρόχειρες” συνθήκες διαβίωσης χωρίς την απαραίτητη στέγαση, τα κρεβάτια ή τα ζεστά ρούχα προκειμένου να αντιμετωπίσουν τις καταποντιστικές βροχές και τις υπό το μηδέν θερμοκρασίες που είναι συνήθης σε αρκετά μέρη της Μέσης Ανατολής κατά τη χειμωνιάτικη περίοδο, επισημαίνει περαιτέρω ο Τζιμ.

Περίπου 400.000 Σύριοι πρόσφυγες έχουν επισήμως απογραφεί στις γειτονικές χώρες - ο Ο.Η.Ε. προβλέπει ότι θα έχουν φτάσει τουλάχιστον τους 700.000 μέχρι το τέλος του χρόνου - ενώ οι εχθροπραξίες συνεχίζουν να λαμβάνουν χώρα σε αρκετά μέρη της Συρίας.

Οι ακτιβιστές και οι παρατηρητές λένε ότι περισσότεροι από 38.000 άνθρωποι έχουν χάσει τη ζωή τους από τις αρχές του συριακού εμφυλίου πολέμου που ξεκίνησε πριν από ένα χρόνο.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το θέμα κάντε [κλικ εδώ](#).
Δευτέρα 19 Νοεμβρίου 2012 10:00 μ.μ. (Η.)

Σύριοι πρόσφυγες δέχονται πυρά καθώς δραπετεύουν στην Ιορδανία: ΥΠΑΤΗ ΑΡΜΟΣΤΕΙΑ ΤΟΥ Ο.Η.Ε. ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ

Σύροι πρόσφυγες κατά την προσπάθεια διαφυγής τους στην γειτονική Ιορδανία από τη Συρία, δέχτηκαν πυρά και αρκετοί πρέπει να νοσηλευθούν κατά την άφιξή τους σύμφωνα με τα Ηνωμένα Έθνη.

Στην τελευταία του αναφορά για τη συριακή κρίση, η Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες αναφέρει ότι 250.000 άνθρωποι ζουν προσωρινά σε καταυλισμούς ακριβώς έξω από την πόλη Χομς, χωρίς το απαραίτητο φαγητό, ρουχισμό ή φάρμακα καθώς ο χειμώνας εντάχθηκε σε ένα από τα πολλά δεινά του εμφυλίου αυτού πολέμου.

“Έχουμε λάβει ανησυχητικές αναφορές από Σύρους πρόσφυγες στην Ιορδανία οι οποίοι, σύμφωνα με τα λεγόμενά τους, δέχθηκαν πυρά ενώ δραπέτευαν. Η Ύπατη Αρμοστεία καλεί όλες τις πλευρές να εξασφαλίσουν ότι οι άμαχοι, θα μπορούν, τουλάχιστον, να περνούν με ασφάλεια τα σύνορα της Συρίας” είπε η αντιπρόσωπος Melissa Fleming σε μία συνέντευξη τύπου στη Γενεύη.

Δεν είναι ακόμη ξεκάθαρο ποιος σκόπευε τους αμάχους κατά την προσπάθεια διαφυγής τους στην Ιορδανία μέσα στο σκοτάδι.

“Οι συγκεκριμένες αναφορές, γενικά, παραμένουν απόρρητες καθώς ο κόσμος τρομοκρατείται. Δεν τους αρέσει να λέγονται οι ιστορίες τους ‘παραπέρα’ ” είπε η Fleming.

Ορισμένες οικογένειες “κοιμίζουν” τα παιδιά τους κατά τη διάρκεια του ταξιδιού για τα σύνορα για να είναι ‘ήρεμα και ήσυχα’ και να μην πανικοβληθούν” πρόσθεσε η Fleming.

Περισσότεροι από 465.000 Σύροι πρόσφυγες έχουν καταγραφεί στις γειτονικές χώρες και στη Βόρεια Αφρική. Χιλιάδες άλλοι δεν έχουν καταγραφεί ως πρόσφυγες αιτούμενοι άσυλο, αναφέρει η Ύπατη Αρμοστεία.

Σχεδόν 138.000 είναι καταγεγραμμένοι στην Ιορδανία, όπου ο μεγαλύτερος καταυλισμός βόρεια του Αμμάν στεγάζει περισσότερους από 32.000 πρόσφυγες.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το θέμα κάντε [κλικ εδώ](#).
Σάββατο 1 Δεκεμβρίου 2012 9:00 μ.μ. (Η.)

Οι Σύροι πρόσφυγες ξεπερνούν τις 500.000

Περισσότεροι από 500.000 Σύροι πρόσφυγες έχουν καταγραφεί ή περιμένουν να καταγραφούν, σύμφωνα με την Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες.

“Σύμφωνα με τις τελευταίες καταμετρήσεις της Ύπατης Αρμοστείας στο Λίβανο, στην Ιορδανία, στο Ιράκ, στην Τουρκία και στη Βόρεια Αφρική, 509.559 Σύροι έχουν είτε καταγραφηθεί ήδη (425.160) είτε έχουν ενταχθεί στη διαδικασία καταγραφής” είπε η Ύπατη Αρμοστεία σε μία δήλωσή της στη Γενεύη.

Ο αριθμός των καταγεγραμμένων Σύρων προσφύγων στην περιοχή αυξανόταν κατά 3.200 την ημέρα το Νοέμβριο, ενώ σχεδόν 1.000 Σύροι πέρασαν τα σύνορα της Ιορδανίας μόνο χθες και προχθές.

Ο Λίβανος φιλοξενεί 154.387 καταγεγραμμένους Σύρους πρόσφυγες που δραπέτευσαν από την εμφύλια σύρραξη των 20 μηνών, η Ιορδανία 142.664, η Τουρκία 136.319, το Ιράκ 65.449 και η Βόρεια Αφρική 11.470 σύμφωνα με την Ύπατη Αρμοστεία.

Επιπλέον, μεγάλοι αριθμοί Σύρων έχουν περάσει τα συριακά σύνορα για τις γειτονικές χώρες χωρίς όμως να έχουν καταγραφεί ως πρόσφυγες.

Στην Ιορδανία είναι περίπου 100.000, 70.000 και στην Τουρκία και στην Αίγυπτο και δεκάδες χιλιάδες στο Λίβανο.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το θέμα κάντε [κλικ εδώ](#).

Τρίτη 11 Δεκεμβρίου 2012 9:00 μ.μ. (Η.)

Νεκρά παιδιά από το κρύο του χειμώνα στους καταυλισμούς Σύρων προσφύγων

Ο ενός χρόνου Αλή Γκουαζαΐ, γεννημένος με καρδιακή ανεπάρκεια, έδινε μάχη για τη ζωή του προτού ακόμα η οικογένειά του εγκαταλείψει τη Συρία και τον εμφύλιο που επικρατεί. Ήταν μία μάχη που του στοίχησε τη ζωή πριν από δύο εβδομάδες σε μία σκηνή ενός καταυλισμού προσφύγων στη βόρεια Ιορδανία λόγω μέσα στο οξύτατο κρύο που επικρατεί.

Ο Αλή πέθανε μόλις δύο μέρες μετά από μία εγχείρηση καρδιάς στον καταυλισμό Ζαατάρι, ο οποίος φιλοξενεί τουλάχιστον 32.000 πρόσφυγες που ξέφυγαν από το σφοδρό βομβαρδισμό στη νότια και ανταρτοκρατούμενη περιοχή της Συρίας, τη Ντεράα, πυρήνα του ξεσηκωμού εναντίον του προέδρου Μπασάρ Αλ-Ασάντ.

“Σκέπασα το γιο μου με δύο κουβέρτες, αλλά δεν ζεσταινόταν, και το πρόσωπο του έγινε μπλε προτού αφήσει την τελευταία του πνοή στα χέρια μου,” είπε η εικοσιδιάχρονη μητέρα του που τον θρηνούσε, μόνη μαζί με την τριών χρόνων κόρη της αφού είχε αφήσει τον άνδρα της πίσω στη Ντεράα όταν πέρασε τα σύνορα το Νοέμβριο.

Ο Αλί ήταν το τέταρτο μωρό που πέθανε μέσα σε τρεις εβδομάδες στον ανεμοδαρμένο καταυλισμό. Οι παροχείς βοήθειας των Ηνωμένων Εθνών δηλώνουν ότι οι καιρικές συνθήκες που επικρατούσαν στον καταυλισμό του Ζαατάρι δεν αποτελούσαν άμεσο αίτιο κανενός από τους συγκεκριμένους θανάτους, ωστόσο επισημαίνουν την δυσκολία που αντιμετωπίζουν οι υπηρεσίες παροχής βοήθειας προσπαθώντας να παρέξουν τις απαραίτητες εστίες διαμονής σε μισό εκατομμύριο πρόσφυγες στην περιοχή.

“Αυτοί οι θάνατοι είναι αποτέλεσμα πολλών παραγόντων, κάποιιοι μπορεί να συνδέονται με αδυναμία ικανοποίησης βασικών αναγκών ή να οφείλονται σε φυσικά αίτια. Παρ’ όλα αυτά, το γεγονός ότι οι συγκεκριμένες καιρικές συνθήκες είναι οδυνηρές δεν μπορεί να διαψευσθεί.” είπε ο Σάμπα Μομπασλάτ, δευθυντής του προγράμματος δράσεων στην οργάνωση Σώστε τα Παιδιά.

Η Ιορδανία, ο Λίβανος και η Τουρκία φιλοξενούν η κάθε μία περισσότερους από 130.000 καταγεγραμμένους πρόσφυγες, και οι παροχείς βοήθειας εκτιμούν ότι οι αριθμοί θα αυξάνονται όσο ενισχύεται και η βία γύρω από την πρωτεύουσα Δαμασκό.

Αντιπροσωπεύοντας το νεανικό πληθυσμό της Συρίας, περίπου το 65% των κατοίκων των καταυλισμών της Ιορδανίας είναι νεογέννητα και μικρά παιδιά.

“Κάθε νύχτα λαμβάνουμε παιδιά έως τεσσάρων και έξι ημερών, μίας εβδομάδας και δύο, και είναι πραγματικά μάχη η διασφάλιση της επιβίωσης όλων των παιδιών.” είπε ο Άντριου Χάρπερ, εκπρόσωπος της Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε για τους πρόσφυγες στην Ιορδανία.

“Γυναίκες γεννούν ακριβώς μόλις διαβούν τα σύνορα, ενώ άλλες έρχονται κυοφορώντας. Βρισκόμαστε σε μία κατάσταση όπου πρέπει να διπλασιάσουμε τις προσπάθειές μας, κυρίως όσο πλησιάζουμε το χειμώνα, επειδή έχουμε εκατοντάδες έγκυες γυναίκες που περνούν τα σύνορα.” είπε ο Χάρπερ.

Οι οικογένειες συνήθως στέλνουν τα πιο ευάλωτα μέλη τους στην προφυγιά για να είναι ασφαλή, πρόθεση, με αποτέλεσμα μαζί με τα μικρά παιδιά στο Ζαατάρι να βρίσκονται και πολλοί ηλικιωμένοι πρόσφυγες. “Χθες έφτασαν κάποιιοι που ήταν 97 ετών.” δήλωσε.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το θέμα κάντε [κλικ εδώ](#).
Δευτέρα 17 Δεκεμβρίου 2012 9:00 μ.μ. (Η.)

[Ο Ο.Η.Ε. αναφέρει ότι ο αριθμός των Σύρων προσφύγων που αναζητούν καταφύγιο στην Τουρκία αυξάνει συνεχώς](#)

Ο συνολικός αριθμός των Σύρων προσφύγων που προσπαθούν να βρουν καταφύγιο στους καταυλισμούς της Τουρκίας από την αρχή της βίας του εμφυλίου πολέμου που επικρατεί στη χώρα τους έχει ανέλθει στα 153.300 άτομα, σύμφωνα με την Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους πρόσφυγες.

“Τα συγκεκριμένα στοιχεία καταδεικνύουν μία αύξηση του τρία 3% στις τελευταίες μετρήσεις του 2012” δήλωσε η Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους πρόσφυγες σε μία αναφορά της στην οποία εμπεριέχονται στοιχεία της τουρκικής κυβέρνησης σύμφωνα με τα οποία 153.307 άτομα έχουν απογραφεί έως τώρα σε 14 καταυλισμούς σε 7 περιοχές της χώρας.

Κατά τη διάρκεια των δύο τελευταίων εβδομάδων επιτράπηκε η πρόσβαση σε 3.266 Σύρους να περάσουν στην Τουρκία από τα σύνορα ενώ 1.560 Σύριοι επέστρεψαν εθελοντικά στη Συρία, σύμφωνα με την αναφορά, η οποία περιέχει και περαιτέρω ενημερώσεις σχετικά με τις εκπαιδευτικές υπηρεσίες που παρέχονται στους πρόσφυγες καθώς και για τη νοσήλευσή τους.

Περισσότεροι από 60.000 άτομα, κυρίως απλοί πολίτες, έχουν χάσει τη ζωή τους στη Συρία και εκατοντάδες χιλιάδες έχουν αναγκαστεί να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους από τότε που ξεκίνησε το κίνημα εναντίον του προέδρου Μπασάρ αλ-Ασσάντ το 2011. Κατά τους τελευταίους μήνες υπήρξε όξυνση του πολέμου, ο οποίος βρίσκεται στον 23ο μήνα.

Την τελευταία εβδομάδα, η Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους πρόσφυγες δήλωσε ότι εφαρμόζει συγκεκριμένα μέτρα για να βοηθήσει τους Σύρους πρόσφυγες, που ξεπερνούν τις 600.000 στις γειτονικές χώρες της Συρίας, από τις σκληρές καιρικές συνθήκες του χειμώνα.

Σύμφωνα με τη σημερινή αναφορά, παρά τη σφοδρή χιονόπτωση στο Γκαζιαντέπ και στο Αντιγιαμάν της Τουρκίας, η Ύπατη Αρμοστεία κατάφερε να φτάσει στους καταυλισμούς και παρακολούθησε τους κυβερνητικούς απεσταλμένους οι οποίοι κατέβαλαν κάθε προσπάθεια για να παραμείνουν ανοιχτοί οι δρόμοι προς τους καταυλισμούς.

Επιπλέον, προσθέτει ότι η έλλειψη χώρου στους καταυλισμούς συνεχίζει να παραμένει η μεγαλύτερη πρόκληση για τις τοπικές αρχές. Σύμφωνα με την Αρμοστεία, ο καταυλισμός Νιζίπ-2 όπου θα μπορεί να φιλοξενήσει έως και 5.000 άτομα αναμένεται να ανοίξει σύντομα.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το συγκεκριμένο θέμα:
[κάντε κλικ εδώ](#). Δευτέρα 14 Ιανουαρίου 2013 9:00 μ.μ. (Η.)

Ο Λίβανος μπορεί να χρειστεί νέους καταυλισμούς σε περίπτωση που δεχτεί περισσότερους Σύρους πρόσφυγες, σύμφωνα με τον Ο.Η.Ε.

Με 3000 Σύρους να περνάνε καθημερινά τα σύνορα του Λιβάνου, οι τοπικές αρχές και η Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους πρόσφυγες (UNHCR) δίνουν μάχη για να τους προσφέρουν τα απαραίτητα. Ο Λίβανος ήδη φιλοξενεί περίπου 260.000 πρόσφυγες που ισούνται με το 6.5% του πληθυσμού του_____

Ο Λίβανος οφείλει να σκεφτεί σοβαρά την κατασκευή κέντρων υποδοχής όσων εισέρχονται στη χώρα ώστε να εξομαλυνθεί η συνέχης έλευση των Σύρων προσφύγων που εγκαταλείπουν τη Συρία και μπορεί να χρειαστεί να κατασκευάσει και επίσημους καταυλισμούς εάν η έλευση των Σύρων συνεχιστεί με αυτό το ρυθμό, είτε ένας εκπρόσωπος της Ύπατης Αρμοστείας.

Η μικροσκοπική και εύθραυστη μεσογειακή χώρα ήδη φιλοξενεί 260.000 πρόσφυγες και προσπαθεί να τους αφομοιώσει μέσα σε σπίτια και στις τοπικές κοινότητες, διότι ανησυχεί πως μεγάλοι καταυλισμοί Σουνιτών Σύρων μουσουλμάνων θα οξύνουν εντάσεις που προϋπάρχουν από τους πολέμους του 1975 με 1990.

Ωστόσο, η συνεχώς αυξανόμενη έξοδος από την αιματοχυσία στη Συρία συνδέεται άμεσα με το ότι ο πλυθησμός των Σύρων προσφύγων στο Λίβανο αυξάνεται κατά 3000 καθημερινά, με την Ύπατη Αρμοστεία και τις τοπικές αρχές να δίνουν μάχη για να τους προσφέρουν τα απαραίτητα.

“Έχουμε αυτή τη μικροσκοπική χώρα ... μόλις το ένα τέταρτο της Ελβετίας, με πληθυσμό 4 εκατομμυρίων, να φιλοξενεί 260.000 πρόσφυγες,” δήλωσε η ΝινέτΚέλει στο Ρόιτερς, αντιπρόσωπος της Ύπατης Αρμοστείας στο Λίβανο την Παρασκευή.

“Πιστεύω αυτό που πρέπει να ξεκινήσουμε να κάνουμε είναι να προετοιμαστούμε για το ενδεχόμενο όπου δε θα μπορούμε πλέον να προσφέρουμε στέγαση λόγω της υψηλής ζήτησης που θα υπάρχει.

“Συμβουλευόμαστε την κυβέρνηση ότι μπορεί να έχει έρθει η ώρα για την κατασκευή δύο κέντρων υποδοχής” είπε η Νινέτ, όπου θα προσφέρονται προσωρινά τροφή και στέγαση πριν την εύρεση μόνιμης στέγασης. “Για αρχή, θα ήταν επαρκές.” είπε η Νινέτ.

Η Ύπατη Αρμοστεία έχει ακόμα ετοιμάσει σχέδια για την κατασκευή επίσημων καταυλισμών σε περίπτωση που συνεχιστεί αυτή η μεγάλη έλευση των προσφύγων, αλλά αυτό μπορεί να πραγματοποιηθεί μόνο με άδεια από τη Λιβανέζικη κυβέρνηση, δήλωσε η Νινέτ.

“Πράγματι έχουμε σχέδια για καταυλισμούς. Μαζεύουμε ήδη χρήματα προκειμένου να είμαστε σίγουροι ότι είμαστε επαρκώς προετοιμασμένοι για ένα τέτοιο ενδεχόμενο.” δήλωσε η Νινέτ σε μία συνέντευξη κεντρικά της Ύπατης Αρμοστείας στο νότιο Μπεϊρούτ.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το θέμα κάντε κλικ [εδώ](#).
Κυριακή 10 Φεβρουαρίου 2013 9:00 μ.μ. (Η.)

Η Ιορδανία δίνει μάχη για να βοηθήσει τους Σύρους πρόσφυγες

Κάρακ, Ιορδανία - Η Ιορδανία φιλοξενεί περισσότερους από 400.000 Σύρους που εγκατέλειψαν τον εμφύλιο δύο ετών στη χώρα τους, με τον αριθμό αυτό να αυξάνεται καθημερινά.

Στο Κάρακ στην νότιο Ιορδανία, ο ήδη φτωχός πληθυσμός εκεί αντιμετωπίζει και μία επιπλέον πρόκληση - την άφιξη περίπου 10.000 Σύρων προσφύγων. Πολλοί από τους τελευταίους δεν έχουν καταγεγραφή ως πρόσφυγες και έχουν “ενσωματωθεί” στις τοπικές κοινότητες.

Ο Τάρικ εγκατέλειψε την πόλη Χομς με την οικογένειά του πριν από έξι μήνες. Τώρα ζούνε σε ένα ενοικιασμένο διαμέρισμα. Ο Τάρικ ανησυχεί για το φαγητό, την εκπαίδευση αλλά πάνω από όλα για την υγεία του. Ο πατέρας του έπαθε εγκεφαλικό, τρία από τα αδέρφια του πάσχουν από αιματολογικές διαταραχές ενώ το παιδί του πρέπει να χειρουργηθεί. Τα φάρμακα είναι πολύ ακριβά στην Ιορδανία, λέει, και ως πρόσφυγας είναι αδύνατον να αγοράσει. Το μόνο που μπορεί να πληρώσει είναι το ενοίκιο.

Ο Τάρικ και άλλοι Σύροι πρόσφυγες επισκέφτηκαν το ιδιωτικό νοσοκομείο της περιοχής ζητώντας βοήθεια, συμπεριλαμβανομένου και του Ιταλικού νοσοκομείου το οποίο λειτουργείται από καθολικές καλόγριες. Στο πέρασμα των χρόνων, οι καλόγριες βοήθησαν πρόσφυγες από γειτονικές χώρες, συμπεριλαμβανομένου και του Ιράκ.

Παρ’ όλα αυτά, η αδερφή Αλεσσάνδρα Φαμαγκάλι λέει ότι δεν έχουν τα απαραίτητα προκειμένου να βοηθήσουν τις καινούριες αφίξεις προσφύγων από τη Συρία.

“Ασχολούμαστε μόνο με επείγοντα περιστατικά καθώς δεν έχουμε την οικονομική υποστήριξη προκειμένου να βοηθήσουμε την κάθε περίπτωση.” είπε. “Γι’ αυτό αποφασίσαμε να ασχολούμαστε μόνο με επείγοντα - κυρίως με γυναίκες και παιδιά.” Το

νοσοκομείο χρειάζεται οικονομική βοήθεια προκειμένου να βοηθήσει τους πρόσφυγες, λέει η αδερφή Αλεσσάντρα.

Ο καταυλισμός Ζαταάρι της Ιορδανίας φιλοξενεί περισσότερους από 100.000 πρόσφυγες. Χιλιάδες άλλοι πρόσφυγες διαμένουν σε διάφορα αστικά κέντρα της χώρας, ειδικά στην πρωτεύουσα, στο Αμμάν. Η κυβέρνηση της Ιορδανίας, με τη βοήθεια της διεθνούς κοινότητας, προσπαθεί να τα βγάλει πέρα με τις συνεχούς αφίξεις.

Η Τάνια Κίσσερλι από τον Βρετανικό Ερυθρό Σταυρό λέει ότι ο αυξανόμενος πληθυσμός των Σύρων προσφύγων δημιουργεί σταδιακά δυσκολίες για τη χώρα.

“Ο αριθμός των προσφύγων που έρχονται στην Ιορδανία έχει ασκήσει τεράστια πίεση στις φυσικές πηγές της χώρας”, δηλώνει η Κίσσερλι. “Έχει ακόμα αυξήσει τις τιμές - τις τιμές στο φαγητό και στο ενοίκιο. Οι αριθμοί αποτελούν κάτι το εντελώς πρωτόγνωρο για μία χώρα όπως η Ιορδανία η οποία αντιμετωπίζει τις δικές της δυσκολίες.”

Ωστόσο, χωρίς να υπάρχει κανένα σημάδι ύφεσης στον Συριακό εμφύλιο, οι κοινότητες της Ιορδανίας προσπαθούν να βοηθήσουν όσο μπορούν του Σύρους πρόσφυγες.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το θέμα κάντε κλικ [εδώ](#).
Δευτέρα 4 Μαρτίου 2013 9:00 μ.μ. (Η.)

Δεύτερη αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας από την Υ.Α. στη βόρεια Συρία

ΓΕΝΕΥΗ, 13 Φεβρουαρίου (UNHCR)-Η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (Υ.Α.) ολοκλήρωσε σήμερα τη δεύτερη παράδοση ανθρωπιστικής βοήθειας στη βορειοδυτική Συρία, όπου οι ανάγκες για χιλιάδες εσωτερικά εκτοπισμένους είναι τεράστιες. Η επιχείρηση πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με τη Συριακή Αραβική Ερυθρά Ημισέληνο και την τοπική κοινότητα.

Εφτά φορτηγά με 1.000 σκηνές και 15.000 κουβέρτες ταξίδεψαν από τη Λατάκια και τη Δαμασκό στην περιοχή Babal-Hawa κοντά στα σύνορα Συρίας- Τουρκίας όπου παραδόθηκε η βοήθεια.

«Πρόκειται για σύνθετες επιχειρήσεις που ενέχουν κινδύνους. Όμως οι ανάγκες των εκτοπισμένων αμάχων στις συγκεκριμένες περιοχές απαιτούν την κινητοποίηση μας», δήλωσε ο Ύπατος Αρμοστής για τους Πρόσφυγες António Guterres. «Η ηθική υποχρέωση να τους βοηθήσουμε είναι ξεκάθαρη».

Η προηγούμενη παράδοση ανθρωπιστικής βοήθειας της Υ.Α. στη βόρεια Συρία στα τέλη Ιανουαρίου ήταν η πρώτη τέτοιου είδους. Μεταφέρθηκαν 2.000 σκηνές και 15.000

κουβέρτες από τη Λατάκια, στις ακτές της Συρίας, στην περιοχή A'zaz, κοντά στα σύνορα Συρίας- Τουρκίας.

Στις γειτονικές χώρες ο αριθμός των προσφύγων συνεχώς αυξάνεται. Μέχρι σήμερα 814.677 Σύριοι είτε έχουν καταγραφεί ως πρόσφυγες είτε αναμένουν να καταγραφούν. Αυτός ο αριθμός περιλαμβάνει 273.908 Σύριους στο Λίβανο, 252.706 στην Ιορδανία, 177.387 στην Τουρκία, 88.143 στο Ιράκ, 16.195 στην Αίγυπτο και 6.338 στη Βόρεια Αφρική.

Από τις αρχές του 2013, ο αριθμός των προσφύγων που κατεγράφησαν ή περιμένουν να καταγραφούν από την Ύπατη Αρμοστεία αυξάνεται διαρκώς, με περισσότερους από 5.000 ανθρώπους κατά μέσο όρο κάθε μέρα. Για περισσότερες πληροφορίες κάντε [κλικ εδώ](#).18/2/2013 (Σ.)

Αντιπρόσωπος των Ηνωμένων Εθνών εγκαινιάζει το τούρκικο πρόγραμμα ένταξης των Σύρων προσφύγων σε πόλεις

11 Μαρτίου 2013 - Ο επικεφαλής της αρμοστείας των Ηνωμένων εθνών για τους πρόσφυγες εγκαινίασε το πρόγραμμα της ένταξης χιλιάδων άστεγων Σύρων σε αστικές περιοχές της Τουρκίας, τονίζοντας ότι αυτό είναι ζωτικό για την προστασία τους.

Κατά τη διάρκεια της τριήμερης επίσκεψής του στην Τουρκία, ο Ύπατος Αρμοστής του Ο.Η.Ε. για τους πρόσφυγες, Αντόνιο Γκουτέρες, δήλωσε ότι η Ύπατη Αρμοστεία θα παρέχει τεχνική υποστήριξη στην τουρκική κυβέρνηση, εντοπίζοντας εκείνους τους πρόσφυγες οι οποίοι διατρέχουν το μεγαλύτερο κίνδυνο καθώς και εκείνους με ειδικές ανάγκες.

“Η απογραφή των προσφύγων είναι απαραίτητη για την προστασία τους”, είπε, αποκαλώντας το νέο σύστημα απογραφής των προσφύγων ως “καινοτόμο πρόγραμμα το οποίο εφαρμόζεται άριστα”.

Προηγουμένως, οι επίσημες τουρκικές απογραφές περιλάμβαναν μόνο 186.000 πρόσφυγες οι οποίοι φιλοξενούνται σε καταυλισμούς που έχει δημιουργήσει και συντηρεί η κυβέρνηση. Ωστόσο, με τους αυξανόμενους αριθμούς Σύρων οι οποίοι αναζητούν βοήθεια σε κωμοπόλεις και πόλεις, η τουρκική κυβέρνηση αποφάσισε πρόσφατα να συμπεριλάβει στην απογραφή και τους πρόσφυγες των αστικών περιοχών. Υπό τη νέα αυτή πολιτική, περίπου 40.000 πρόσφυγες έχουν απογραφεί μέχρι σήμερα στις αστικές περιοχές, με περίπου άλλους 30.000 να περιμένουν να απογραφούν.

Ο κύριος Γκούτερες υπέγραψε ένα σύμφωνο συνεργασίας με την τουρκική υπηρεσία αντιμετώπισης καταστροφών για να χρηματοδοτηθούν 10 περισσότερα κέντρα απογραφής καθώς και μια συμφωνία με την τουρκική Ερυθρή Ημισέληνο για συνεργασία σε τομείς λογιστικών, επείγοντων περιστατικών καθώς και για ενδεχόμενη υποστήριξη σε επιχειρήσεις της Ύπατης Αρμοστείας του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες σε όλο τον κόσμο. Επιπλέον, η Ύπατη Αρμοστεία θα χρηματοδοτήσει έναν επιπλέον αριθμό 18.500 σκηνών για να κατασκευάσει μαζί με την Ερυθρή Ημισέληνο.

Σε μία συνέντευξη τύπου στην Άγκυρα, ο κύριος Γκούτερες κάλεσε τη διεθνή κοινότητα να “δημιουργήσει μία ισχυρή αλληλοσυνεργασία με την Τουρκία, υποστηρίζοντας αυτή την αξιοθαύμαστη προσπάθεια, όχι μόνο βοηθώντας τους πρόσφυγες αλλά συμβάλλοντας στην σταθερότητα της τριγύρω περιοχής.”

Ακόμα, προειδοποίησε ότι οι πρόσφυγες θα μπορούσαν να φτάσουν περίπου τα 3 εκατομμύρια μέχρι το τέλος του έτους εάν συνεχιστεί ο εμφύλιος. Η Συρία έχει ιστοπεδωθεί από τη βία που εξαπλώθηκε με τον ξεσηκωμό εναντίον του Μπασάρ Αλ-Ασάντ ο οποίος ξεκίνησε το Μάρτιο του 2011. Περίπου 70.000 άτομα έχουν χάσει τη ζωή τους, ενώ περισσότεροι από 1 εκατομμύριο έχουν προσφύγει σε γειτονικές χώρες καθώς και 2 εκατομμύρια άτομα είναι άστεγα στο εσωτερικό της χώρας.

“Ο βασικός μας στόχος είναι να διαβεβαιωθούμε ότι, ασχέτως με το μέγεθος της τραγωδίας, τα σύνορα θα παραμείνουν ανοιχτά”, είπε ο κύριος Γκούτερες, ενώ ευχαριστούσε την Τουρκία για την άμεση βοήθεια που παρέχει στην πολεμική αυτή κρίση καλοσωρίζοντας όλους τους Σύρους πρόσφυγες, ασχέτως εθνικής ή θρησκευτικής ταυτότητας, να εισέλθουν στη χώρα.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του, ο κύριος Γκούτερες συνάντησε ακόμα και μερικούς από τους Σύρους που ζουν σε καταυλισμούς κατά την ξενάγηση του στον καταυλισμό Νιζίπ, ο οποίος φιλοξενεί περίπου 9.000 πρόσφυγες στην περιοχή του Γκαζιάντεπ.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το θέμα κάντε κλικ [εδώ](#).
Δευτέρα 11 Μαρτίου 2013 9:00 μ.μ. (Η.)

Βουλγαρία, Ελλάδα και Τουρκία: Οι Σύριοι πρόσφυγες στην πύλη της Ευρώπης

Μια ερώτηση για τους ευρωπαίους πολιτικούς που καταρτίζουν σχέδιο για την παροχή “βοήθειας” στη Συρία: αν ένας ρακένδυτος Σύριος αποδράσει από τον πόλεμο, αν ξεφύγει από το χάος των στρατοπέδων προσφύγων στο Ιράκ ή την Ιορδανία ή την Τουρκία, αν φτάσει κουρασμένος, αλλά γεμάτος ελπίδες στο κατώφλι σας, τι θα του συμβεί; Η Ρεμπέκα Ομονίρα-Ογκεκάμνι γράφει στο Νιου Στέιτμαν την εμπειρία της από

τα σύνορα Ελλάδας-Βουλγαρίας και Τουρκίας, όταν συνάντησε έναν σύριο πρόσφυγα που κινδύνεψε να πνιγεί προκειμένου να αποφύγει, όπως λέει, το βασανιστικό άσυλο της ΕΕ και το σύστημα μετανάστευσης.

Αφού έμαθα πως κατέληξε στις όχθες της Τουρκίας από τους συνοριοφύλακες στην Ελλάδα, υπέθεσα ότι η συνέντευξή μου με τον Φαρούκ, έναν πρόσφυγα από τη Συρία, είχε τελειώσει. Ήταν σούρουπο, και το άθλιο καφενείο στην άκρη του μικρού χωριού της Βουλγαρίας ήταν άδειο. Κάθισα σε ένα μικρό ξύλινο τραπέζι βυθισμένη στη σιωπή, καθώς δεκάδες μάτια με παρακολουθούσαν περιέργα. Ήταν όλοι Σύριοι που είχαν καταλήξει μαζί εξαιτίας του πολέμου. Δύο άχαροι έφηβοι με ανόητα χαμόγελα μιμήθηκαν τον ήχο από τοις βόμβες. Ο γέρος, σκυφτός και κοιλαράς, με κοίταξε καχύποπτα. Ο φίλος του Φαρούκ έφτυσε εξαγριωμένα στα αραβικά, επιμένοντας να κάνει ησυχία. Έτρωγαν από ένα μεγάλο πιάτο ηλιόσπορους. Κατάπια το κατακάθι ενός παχύ, πικρού καφέ της Βουλγαρίας.

«Λοιπόν, μετά από αυτό ταξίδεψες από την Τουρκία στη Βουλγαρία; Πώς διέσχισες τα σύνορα;» ρώτησα.

«Όχι, αυτό είναι μια άλλη ιστορία». Παραγγείλαμε κι άλλο καφέ και ο Φαρούκ μου είπε για το δεύτερο πισωγύρισμά του.

Μετά τη συνάντησή του με την αστυνομία των συνόρων στον ποταμό Έβρο στην Ελλάδα, ο Φαρούκ πήγε πίσω στο λαθρέμπορο του, ο οποίος τον έστειλε στο Αιγαίο. Τον «πακετάρισαν» σε ένα μεγάλο ξύλινο σκάφος με προορισμό την Ιταλία, με περισσότερους από 100 ακόμα ανθρώπους. Πολύ σύντομα έχασαν τον έλεγχο του σκάφους και βρέθηκαν να περιστρέφονται στη μέση του ωκεανού ανάμεσα στην Τουρκία και την Ελλάδα.

«Μετά από τρεις-τέσσερις ώρες άρχισαν να κάνουν εμετό», είπε. «Υπήρξε πρόβλημα μέσα στο σκάφος και άρχισε να μπαίνει νερό. Όλοι φοβήθηκαν και σκέφτηκαν τον θάνατο. Υποφέραμε πολύ».

Με την ευκαιρία αυτή, το ελληνικό λιμενικό προσπάθησε να τους σώσει, αλλά ο διορισμένος καπετάνιος του σκάφους, ένας άλλος πρόσφυγας από τη Συρία, απέτρεψε σκόπιμα την προσπάθεια. «Είχε ένα πρόβλημα με την Ελλάδα, επειδή είχε συλληφθεί στην Ελλάδα παλιότερα», δήλωσε ο Φαρούκ. Για να μην βρεθεί πίσω στην Ελλάδα, ο απελπισμένος καπετάνιος έριξε άγκυρα στη θάλασσα, η οποία πιάστηκε σε κάτι στερεό. Ο Φαρούκ και οι συνεπιβάτες του, μεταξύ των οποίων και μικρά παιδιά, τρόμαξαν. Τελικά τους έσωσε το τουρκικό λιμενικό. Ένας από τους αξιωματικούς τους πήδηξε πάνω στο σκάφος, απέσπασε τον έλεγχο από τον καπετάνιο, και οδήγησε τη βάρκα

πίσω στην Τουρκία. Όλο αυτό το διάστημα οι πρόσφυγες επευφημούσαν, χειροκροτούσαν και τραγουδούσαν «Ζήτω η Τουρκία».

Τι έκανε τον σύριο καπετάνιο να ρισκάρει τις ζωές των ανθρώπων στη βάρκα για να αποφεύγει την Ελλάδα; Τα δακτυλικά αποτυπώματα του κάθε μη-Ευρωπαίου που έχει ταξιδέψει “ανεπίσημα” σε διασυνοριακό επίπεδο παίρνονται κατά την άφιξή του σε οποιαδήποτε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αν θέλετε να κάνετε μια αίτηση ασύλου, σύμφωνα με τους κανονισμούς του Δουβλίνου II της ΕΕ θα πρέπει να το πράξετε στην πρώτη χώρα της ΕΕ που φτάσατε. Υπάρχει μια ευρωπαϊκή βάση δεδομένων που περιέχει τα δακτυλικά αποτυπώματα όλων των παράνομων μεταναστών και των προσφύγων (Eurodac) για να παρακολουθεί τις κινήσεις τους. Αν προσπαθήσετε να καταφύγετε σε άλλη χώρα της ΕΕ, τα δακτυλικά αποτυπώματα σας θα εμφανιστούν σε μια κεντρική βάση δεδομένων που δείχνει τη χώρα εισόδου, και θα απελαθείτε εκεί.

Το Δουβλίνο II θα μπορούσε να λειτουργήσει μόνο αν κάθε χώρα της ΕΕ παρείχε ένα αποτελεσματικό, δίκαιο και ανθρώπινο άσυλο και μεταναστευτικό πρόγραμμα. Οι περισσότερες χώρες της ΕΕ φαίνεται να διαθέτουν συνεκτικές δομές, αλλά στην πραγματικότητα σε όλη την Ευρώπη υπάρχουν εκατοντάδες πραγματικοί πρόσφυγες και παιδιά που κρατούνται σε φυλακές ή κέντρα κράτησης, ορισμένες φορές για μήνες, που ζουν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας και έχουν κολλήσει στο κενό για χρόνια, ενώ επεξεργάζονται τις αιτήσεις τους.

Από την υπογραφή της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα πριν από 60 χρόνια και πλέον ως τα πρώτα βήματα προς την κατεύθυνση ενός κοινού συστήματος ασύλου στο Δουβλίνο το 1990, κάθε κομμάτι της νομοθεσίας της ΕΕ στον τομέα του ασύλου και της μεταναστευτικής πολιτικής επανέλαβε τη δέσμευση της ηπείρου για την ελευθερία και τη δικαιοσύνη για όλους. Πράγματι, όταν το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο συνεδρίασε για να συζητήσει ένα κοινό σύστημα ασύλου, στο Τάμπερε το 1999, ειπώθηκε ότι αν αρνούνταν εκείνους που προέρχονται από λιγότερο ελεύθερες και δημοκρατικές κοινωνίες θα ήταν σα να προδίδουν τις φιλελεύθερες παραδόσεις της Ευρώπης. Αλλά η κακή εφαρμογή του ισχύοντος συστήματος σημαίνει ότι η Ευρώπη προδίδει αυτές τις παραδόσεις, γι’ αυτό ένας τρομοκρατημένος Σύριος πρόσφυγας θα προτιμούσε να πνιγεί παρά να επιστρέψει στην Ελλάδα.

Η Ελλάδα είναι ένα τραγικό παράδειγμα, όπου το κοινό σύστημα ασύλου στην Ευρώπη έχει αποτύχει. Μέχρι το Νοέμβριο του περασμένου έτους 26.000 πρόσφυγες και παράνομοι μετανάστες εισήλθαν παράνομα στην Ελλάδα, με πρώτους τους Σύριους και μετά τους Αφγανούς. Περίπου το 90% όλων των μεταναστών και των προσφύγων που εισέρχονται στην Ευρώπη ανεπίσημα εισέρχονται από την Ελλάδα, η οποία ενσωματώνει το χειρότερο από τα διαφορετικά εθνικά συστήματα ασύλου και μετανάστευσης στα 27 κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το σύστημα στην Ελλάδα είχε ήδη καταρρεύσει πριν από τα οικονομικά προβλήματα. Μέχρι το 2010 οι αιτήσεις

ασύλου ποτ δεν είχαν εξεταστεί έφταναν τις 70.000. Οι Γιατροί Χωρίς Σύνορα χαρακτήρισαν την κατάσταση στα κέντρα κράτησης μεταναστών «μεσαιωνική». Και το ένα τέταρτο του ενός εκατομμυρίου παράνομων μεταναστών και των προσφύγων στοιχειώνουν την πόλη της Αθήνας, παγιδευμένοι σε διάφορες καταστάσεις εξαθλίωσης, ανήμποροι να φύγουν νόμιμα λόγω των κανονισμών του Δουβλίνου II.

Ο Ναγίμπ προσπάθησε να διαφύγει από τον ελληνικό εφιάλτη αρκετές φορές. Ο 25χρονος Αφγανός έφτασε ως τη Γερμανία, όπου έζησε για ένα χρόνο προτού συλληφθεί και του είπαν να αποχωρήσει μέσα σε 10 ημέρες. Πήγε στην Ολλανδία. Τον έστειλαν πίσω στη Γερμανία, όπου πέρασε ένα μήνα στη φυλακή, προτού απελαθεί πίσω στην Ελλάδα, τη χώρα των πρώτων δακτυλικών αποτυπωμάτων του. Περιορισμένος στην Αθήνα, ο Ναγίμπ αντιμετωπίζει καθημερινές παρενοχλήσεις από την αστυνομία και την Χρυσή Αυγή. Όταν οπαδοί της Χρυσής Αυγής τον χτύπησαν, πήγε στην αστυνομία, η οποία ζήτησε την ταυτότητα του, και βλέποντας ότι η προσωρινή άδεια παραμονής του είχε λήξει, τον φυλάκισαν για 10 ημέρες.

Δεν ξέρω τι συνέβη με τον καπετάνιο που πανικοβλήθηκε, αλλά και άλλοι από το σκάφος αναγκάστηκαν να επιστρέψουν στο Αιγαίο Πέλαγος. Πολλοί δεν μπορούσαν να αντέξουν οικονομικά τον να αναζητήσουν ένα ασφαλέστερο πέρασμα. Πνίγηκαν όταν το σκάφος τους βυθίστηκε σκοτώνοντας 60 ανθρώπους στις 6 Σεπτεμβρίου του περασμένου έτους. Σοκαρισμένος, ο Φαρούκ αποφάσισε να παραμείνει στη γη για το υπόλοιπο ταξίδι του και ελπίζοντας σε μια θερμότερη Ευρωπαϊκή υποδοχή αλλού, πέρασε τα σύνορα στην Βουλγαρία. Για περισσότερες πληροφορίες κάντε [κλικ εδώ](#).
18/3/13 6:16 (Σ. & Μ.)

Στην Ιορδανία, ένας δεκατριάχρονος πρόσφυγας μας μιλάει για το πως οι σκέψεις του δεν έφυγε ποτέ από το σπίτι του

ΖαΑτάρι, Ιορδανία, 15 Μαρτίου 2013 - Ο Μπασίρ και η οικογένειά του έφυγαν από το σπίτι τους στην Ντεράα, στη νότια Δημοκρατία της Συρίας, 7 μήνες πριν. Αλλά, από εκείνη την ημέρα, όταν οι βομβαρδισμοί έγιναν υπερβολικά έντονη για να διαμείνεις στην περιοχή, οι σκέψεις του δεκατριάχρονου ποτέ δεν άφησαν την πόλη όπου μεγάλωσε.

“Μου λείπουν τα πάντα στη Ντεράα. Η ζωή εδώ στον καταυλισμό του ΖαΑτάρι, δόξα τω Θεό, είναι εντάξει, αλλά στη Συρία είναι καλύτερα. Δε θέλω τίποτα - παρα μόνο να πάω πίσω στη χώρα μου.” λέει.

Η οικογένεια του Μπασίρ ήταν από την πρώτη ομάδα κατοίκων που έφτασαν σε αυτό τον ψυχρό καταυλισμό της ερήμου στην βόρεια Ιορδανία, τώρα σπίτι για περίπου

100.000 Σύρους πρόσφυγες. Από τότε, έχουν μετακομίσει από τη σκηνή τους σε μία προκατασκευασμένη μονάδα σύμφωνα με την πολιτική του “όποιος έρθει πρώτος, πρώτος θα σερβιριστεί”. Το μονό τους δωμάτιο είναι εκείνο το οποίο η οικογένεια πρέπει τώρα να αποκαλέσει σπίτι της, και στο τωρινό κρύο του χειμώνα αλλά και στην έντονη ζέστη του καλοκαιριού που έρχεται. Το άνοιγμα του σχολείου του καταυλισμού τον Οκτώβριο παρείχε στον Μπασίρ με μία πολυζήτητη ασχολία για να συγκεντρωθεί και να ξεχάσει για λίγο τον πόλεμο. Επίσης, σημαίνει και ότι ο Μπασίρ είχε χάσει μόνο τους δύο πρώτους μήνες σχολικής εκπαίδευσης.

“Μου αρέσει να πηγαίνω στο σχολείο διότι μαθαίνω νέα πράγματα, και μου αρέσει να μαθαίνω αγγλικά. Συνεχίζω το σχολείο εδώ ώστε να μην μείνει πίσω η εκπαίδευσή μου.” λέει. “Όταν πάμε πίσω στη Συρία, θα συνεχίσω την εκπαίδευσή μου, και θα είμαι επιτυχημένος στο μέλλον. Θέλω να γίνω γιατρός.” προσθέτει ενθουσιασμένος.

Ο Μπασίρ είναι ένα από τα 5.400 παιδιά που έχουν εγγραφεί στο σχολείο του καταυλισμού του ΖαΑτάρι το οποίο υποστηρίζεται από τη UNICEF. Το σχολείο, πέρα από την παροχή εκπαίδευσης, προσδίδει και ένα πιο τόνο καθημερινό τόνο στη ζωή τους, μετά από το άγχος που έχουν περάσει.

Με τον αυξανόμενο αριθμό προσφύγων που καταφθάνουν στην Ιορδανία κάθε μέρα - το Φεβρουάριο μόνο, περίπου 2.200 Σύροι έφταναν κάθε μέρα - είναι δύσκολη η εγκατάσταση επιπρόσθετων εκπαιδευτικών εγκαταστάσεων. Ένα δεύτερο σχολείο αναμένεται να ανοίξει την επόμενη εβδομάδα για ένα επιπρόσθετο αριθμό 5.000 παιδιών. Η κατασκευή ενός τρίτου ξεκίνησε, αλλά μπορεί να μην ανοίξει εάν δεν καταβληθεί άμεσα ένα απαιτούμενο χρηματικό ποσό.

“Χωρίς εγκαταστάσεις, τα παιδιά θα διασκορπίζονται στον καταυλισμό και θα βαριούνται” λέει ο Μπασίρ.

Όταν δε μελετάει, ο Μπασίρ συχνάζει σε ένα κέντρο νέων του καταυλισμού. Το ζωντανό κλίμα που επικρατεί στο κέντρο βλέπει σε παιδιά και νέους να παίρνουν μέρος σε μία πληθώρα δραστηριοτήτων, από ποδόσφαιρο και μπάσκετ έως και ζωγραφική. Τα περισσότερα απογεύματα, ο Μπασίρ μαθαίνει πως να χρησιμοποιεί έναν υπολογιστή μέσα στη μονάδα τροχόσπιτων του κέντρου.

Μας δίνει μέχρι και φιλοσοφικούς ορισμούς για τη μάθηση, “Η εκπαίδευση είναι φως, και η άγνοια σκοτάδι.” λέει.

Ο Μπασίρ δεν είναι το μόνο μέλος της οικογένειάς του που κρατείται συνεχώς απασχολημένο. Ο πατέρας του, ο Νάμπτεελ, έχει στήσει μία κερδοφόρα επιχείρηση πουλώντας παραδοσιακό φαγητό δίπλα στον κεντρικό δρόμο του καταυλισμού.

Χιλιάδες άνθρωποι περνάνε από εκεί κάθε μέρα, ένα μέρος το οποίο μετατράπηκε σε ένα συριακού τύπου παζάρι. Το εισόδημα του Νάμπτεελ συνδράμει στην υποστήριξη της οικογένειας του και παρέχει και καπνοαέτιππλένο έσοδα που αποθηκεύονται για όταν γυρίσουν πίσω στο σπίτι τους.

Με τον αυξανόμενο αριθμό προσφύγων, η UNICEF και οι συνεργάτες της αντιμετωπίζουν την τεράστια πρόκληση του να προφέρουν καθαρό και ασφαλές νερό, εκπαίδευση, νοσοκομειακή περίθαλψη και παιδική προστασία στον ολοένα και αυξανόμενο πληθυσμό.

Ωστόσο, λιγότερο από το 20% των απαιτούμενων χρημάτων έχει συγκεντρωθεί για την προσφορά βοήθειας στην Ιορδανία. Με μία τόσο μεγάλη έλλειψη, η πρόκληση της αποτροπής του Μπασίρ και των άλλων Σύρων παιδιών από το να μετατραπούν σε μία χαμένη γενιά είναι ακόμα πιο δύσκολη..

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το θέμα κάντε κλικ [εδώ](#).
Δευτέρα 18 Μαρτίου 2013 9:00 μ.μ. (H.)